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Pihak yang Hadir: 
 

1. Kuasa Hukum Pemohon Nomor 01-16/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Samuel Hendrik Pangeman 
2. Muhammad Sholeh 

 
2. Pemohon Nomor 02-14/PHPU-DPD/XII/2014: 

 
1. Poppy Dharsono 

 
3. Kuasa Hukum Pemohon Nomor 02-14/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Hermawanto 
2. Dede Kusnadi 
 

4. Pemohon Nomor 03-30/PHPU-DPD/XII/2014: 

 
1. La Ode Salimin 
 

5. Pemohon Nomor 04-25/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: 
 
1. Umar Karim 

 
6. Pemohon Nomor 05-16/PHPU-DPD/XII/2014: 

 
1. Agus Patmino 
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1. Helina Murib 
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1. John Wempi Wona 
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10. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  08-22/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Virza Roy Hizzal 
2. Edy Halomoan Gurning 
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11. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  09-09/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Usin Abdisyah Putra Sembiring 
2. Nazlian 
3. Irvan Yudha Oktara 

 
12. Pemohon Nomor  10-02/PHPU-DPD/XII/2014: 

 
1. Badikenita Br. Sitepu 

 
13. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  10-02/PHPU-DPD/XII/2014: 

 
1. Bambang Suroso 
2. Moh. Nuh 

 
14. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  11-19/PHPU-DPD/XII/2014: 

 
1. Wisye H. Koesosemaningrat 
2. Tri Asnawanto Aji 
3. Harshi Sri Harnani 

 
15. Pemohon Nomor  12-13/PHPU-DPD/XII/2014: 

 
1. Gidion S. Hutagalung 

 
16. Pemohon Nomor  13-29/PHPU-DPD/XII/2014: 

 
1. Amri Mustafa 

 
17. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  13-29/PHPU-DPD/XII/2014: 

 
1. Rahmat Amri 
2. Nur Hakim 

 
18. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  14-18/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Suriahadi 
2. Irpan Suriadiata 

 
19. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  15-31/PHPU-DPD/XII/2014: 

 
1. Syamsudin Slawat Pesilette 
2. Azhar Rahim Rivai 
3. Ahmad Suryono 
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20. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  16-07/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Rozy Fahmi 
2. Arfa Gunawan 

 
21. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  17-11/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Irwan 
2. Muh. Yusuf Sahide 

 
22. Pemohon Nomor  18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 

 
1. Nono Sampono 

 
23. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Firman Wijaya 
 
24. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  19-31/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Nasrullah 
2. King Faisal Sulaiman 

 
25. Pemohon Nomor  20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Muhammad Ramli Uswanas 
 
26. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  21-02/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Ikhwaluddin Simatupang 
2. Avrizal Hamdhy Kusuma 
3. Khomaidi Hambali Siam Baton 

 
27. Pemohon Nomor  23-28/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. La Ode Sabri 
 

28. Pemohon Nomor  24-01/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Mursyid 
 
29. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  24-01/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Safaruddi 
 

30. Pemohon Nomor  25-28/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Wa Ode Hamsinah Bolu 
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31. Pemohon Nomor  26-27/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Andi Muh. Ihsan 
 
32. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  26-27/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Muhammad Nur Lapong 
 
33. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  27-33/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Yan Christian Warinussy 
 

34. Pemohon Nomor  28-07/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Alamsyah Mustomi 
 

35. Pemohon Nomor  29-13/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Akhmad Haris  
 

36. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  29-13/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Didi Supriyanto 
2. Herman Kadir 
3. Munirodin 
4. Suhandono 
5. Wiyadi Andi 
6. Herryzal 
7. Moraldo Siagian 
8. Nugraha Abdul Kadir 

 
37. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  30-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Firdaus 
2. Yan Mamuk Jais 

 
38. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  31-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
 

1. Atun Budi Astuti 
2. Ratna Ida Silalahi 

 
39. Kuasa Hukum Pemohon Nomor  32-02/PHPU-DPD/XII/2014: 

 
1. Dodi Candra 
2. Irwansyah 
3. Ibrahim Nainggolan 
4. Irwansyah 
5. Khairul Anwar Hasibuan 
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6. Ganda Maulana 
 

40. Termohon: 
 

1. Ida Budhiati  (Anggota KPU) 
2. Arief Budiman (Anggota KPU)    
 

41. Kuasa Hukum Termohon: 
 

1. Absar Kartabrata 
2. Dedi Mulyana 
3. Abdul Kadir 
4. Rasyid Alam Perkasa Nasution 
5. Subagyo Ari Darmo 
6. Arie Achmad 
7. Arief Effendi 
8. Syafran Riyadi 
9. Muhammad Ridwan Saleh 

10. Sigit Nurhadi Nugraha 
11. Moh. Agus Riza Hufaida 
12. Guntoro 
13. Rike Savitri 
14. Muchammad Alfarisi 
15. Muh. Hikmat Sudiadi 

 
42. Bawaslu: 
 

1. Jhon Martin 
2. Ihsan Muhammad 
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1. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Sidang Mahkamah Konstitusi untuk Perkara Nomor 01-32/PHPU-
DPD/XII/2014 dibuka dan dinyatakan terbuka untuk umum.  
  
  

 
Saya mau absen dulu dari para pihak yang hadir. Perkara Nomor 

01? 
 

2. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-16/PHPU-
DPD/XII/2014: MUHAMMAD SHOLEH   
 
 Hadir, Yang Mulia. Muhammad Sholeh sama Bapak Samuel. 
  

3. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Terima kasih. 02? 
  

4. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-14/PHPU-
DPD/XII/2014: HERMAWANTO 
 
 Hadir, Yang Mulia. Kami kuasa hukumnya Hermawanto, Dede 
Kusnadi, dan Prinsipalnya Ibu Poppy Dharsono. Terima kasih. 
  

5. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Baik, terima kasih. 03? 
  

6. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-
DPD/XII/2014: FIRMAN WIJAYA 
 
 Hadir, Yang Mulia. Saya Firman Wijaya Kuasa Hukumnya dan 
Letnan Jenderal Nono Sampono sebagai Prinsipal, hadir. Terima kasih. 
  

7. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Terima kasih. Perkara Nomor 04? 
  

8. PEMOHON PERKARA NOMOR 04-25/PHPU-DPD/XII/2014: 
UMAR KARIM 
 
 Hadir, Yang Mulia. Tanpa kuasa hukum, langsung Pemohon. 

SIDANG DIBUKA PUKUL 19.14 WIB 
 

KETUK PALU 3X 
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9. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Langsung, ya? 
 

10. PEMOHON PERKARA NOMOR 04-25/PHPU-DPD/XII/2014: 
UMAR KARIM 
 
 Ya. 
 

11. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya, Perkara 05? 
 

12. PEMOHON PERKARA NOMOR 05-16/PHPU-DPD/XII/2014: 
AGUS PATMINTO 
 
 Hadir, Yang Mulia. Saya sendiri selaku calonnya sementara tidak 
pakai kuasa hukum.  
  

13. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Baik, terima kasih. 06? Perkara 06? Perkara 06 dari Provinsi Papua 
ini. 06, 06? Dari Papua (…) 
 

14. PEMOHON PERKARA NOMOR 06-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
HELINA MURIB 
 
  Hadir. 
 

15. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Nama Helina Murib? 
 

16. PEMOHON PERKARA NOMOR 06-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
HELINA MURIB 
 
 Ya. 
  

17. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya. 
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18. PEMOHON PERKARA NOMOR 06-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
HELINA MURIB 
 
 Yang Mulia. 
 

19. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Perkara Nomor 07? 
 

20. PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-DPD/XII/2014:  
 
 Hadir, Yang Mulia, bersama Prinsipalnya. 
  

21. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Hadir. John Wempi? 
  

22. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014:  
 
 Betul, Yang Mulia. 
 

23. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya. Perkara 08? 
 

24. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-22/PHPU-
DPD/XII/2014: VIRZA ROY HIZZAL 
 
 Hadir, Yang Mulia. Saya kuasa hukumnya Virza Roy Hizzal 
bersama Prinsipal di sebelah saya Bapak Drs. Sofwat Hadi. 
 

25. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Sofwan Hadi ya, Sofwat atau Sofwan? 
  

26. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-22/PHPU-
DPD/XII/2014: VIRZA ROY HIZZAL 
 
 Sofwat, Yang Mulia. 
 

27. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Sofwat. 
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28. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-22/PHPU-
DPD/XII/2014: VIRZA ROY HIZZAL 
 
 Pakai t. 
 

29. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Oke, 09? 
 

30. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-09/PHPU-
DPD/XII/2014: USIN ABDISYAH PUTRA SEMBIRING   
  
  Hadir, Yang Mulia. Kami dari kuasa hukumnya, para kuasa hukum 
sudah hadir, Yang Mulia. 
 

31. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya. Dinmar ya, S.Kom? 
 

32. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-09/PHPU-
DPD/XII/2014: USIN ABDISYAH PUTRA SEMBIRING   

 
 Ya, Yang Mulia. Kami kuasa hukumnya Usin Abdisyah Putra, 
Nazlian, dan Irvan Yudha Oktara, Yang Mulia. 
 

33. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya, terima kasih ya. Perkara Nomor 10? 
 

34. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-02/PHPU-
DPD/XII/2014:  

 
 Hadir, Yang Mulia. Pemohon Prinsipal Badikenita Br. Sitepu dan 
kami kuasanya. 
 

35. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Kuasa? Saudara advokat atau bukan? 
  

36. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-02/PHPU-
DPD/XII/2014:  
 
 Bukan, Yang Mulia. 
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37. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Bukan, kalau advokat soalnya harus pakai toga, tapi tidak ya? 
 

38. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-02/PHPU-
DPD/XII/2014:  
 
 Ya. 
 

39. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya, tidak apa-apa. Perkara Nomor 11? 11, dari NTT Nunik 
Elizabeth. 
 

40. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-19/PHPU-
DPD/XII/2014: TRI ASNAWANTO AJI 
 
 Hadir, Yang Mulia. Kami kuasa hukumnya. 
  

41. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Mana, di mana ini? Oh, ya di belakang ya. Hadir kuasa hukumnya 
siapa namanya? 
 

42. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-19/PHPU-
DPD/XII/2014: TRI ASNAWANTO AJI 
 
 Aji dan Wisye. 
 

43. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya. Perkara Nomor 12 Banten ada? 
 

44. PEMOHON PERKARA NOMOR 12-13/PHPU-DPD/XII/2014: 
GIDION S. HUTAGALUNG 
 
 Atas nama siapa, Yang Mulia karena ada 2. 
  

45. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya, Nomor 12 Gidion Hutagalung. 
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46. PEMOHON PERKARA NOMOR 12-13/PHPU-DPD/XII/2014: 
GIDION S. HUTAGALUNG 
 
 Ya. Saya sendiri, Yang Mulia. 
 

47. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Oh, langsung? 
 

48. PEMOHON PERKARA NOMOR 12-13/PHPU-DPD/XII/2014: 
GIDION S. HUTAGALUNG 
 
 Langsung betul. 
 

49. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Tanpa kuasa? 
 

50. PEMOHON PERKARA NOMOR 12-13/PHPU-DPD/XII/2014: 
GIDION S. HUTAGALUNG 
 
 Tanpa kuasa. 
 

51. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Baik, enggak apa-apa. Perkara Nomor 13. 
 

52. PEMOHON PERKARA NOMOR 29-13/PHPU-DPD/XII/2014: 
AKHMAD HARIS 
 
  Hadir, Yang Mulia, langsung. 
 

53. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Hadir. H. Amri Mustafa, Sulawesi Barat? 
 

54. PEMOHON PERKARA NOMOR 29-13/PHPU-DPD/XII/2014: 
AKHMAD HARIS 

 
 Banten ada dua, Pak. 
 

55. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Perkara Nomor 13, oh ya oke. H. Amri Mustafa, ada nomor 13.1 
H.A. Maksum Dai, ada? Satu lagi … ada Maksum Dai? 
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56. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13-29/PHPU-
DPD/XII/2014: RAHMAT AMRI 

 
 Kami … Yang Mulia, maaf, kami kuasa dari semula H. Amri 
Mustafa akan tetapi di tanggal 12 … 21 Mei kemarin kami diganti atas 
nama H. Mulyana.   
 

57. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Siapa? 
 

58. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13-29/PHPU-
DPD/XII/2014: RAHMAT AMRI 

 
 H. Mulyana, Yang Mulia. 
 

59. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ini … Saudara ini kan ada yang mengajukan ada tiga orang calon 
mengajukan menulis satu Kuasa, betul? Dalam satu permohonan? 
 

60. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13-29/PHPU-
DPD/XII/2014: RAHMAT AMRI 
 
 Semula betul, Yang Mulia, akan tetapi dicabut di tanggal 21 Mei 
kemarin. 
 

61. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Oh, sudah dicabut?  
 

62. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13-29/PHPU-
DPD/XII/2014: RAHMAT AMRI 
 
 Ya, diganti dengan Hj. Mulyana, Yang Mulia. 
 

63. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Hj. Mulyana? 
 

64. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13-29/PHPU-
DPD/XII/2014: RAHMAT AMRI 
 
 Betul, Yang Mulia. 
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65. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Saya mau cek lagi, H. Amri Mustafa dan H. Maksun Dai itu tidak 
jadi? Dicabut?  
 

66. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13-29/PHPU-
DPD/XII/2014: RAHMAT AMRI 
 
 Betul, Yang Mulia. 
 

67. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Jadi tinggal satu? 
 

68. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13-29/PHPU-
DPD/XII/2014: RAHMAT AMRI 
 
 Betul. Tinggal satu, Yang Mulia. 
 

69. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Nomor 14 ada? Dari NTB, TGH. Muharor, hadir? Tidak ada? Tidak 
ada, ya. Nomor 15 dari Maluku Utara, hadir? 
 

70. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 15-31/PHPU-
DPD/XII/2014: SYAMSUDIN SLAWAT PESILETTE 
 
 Hadir, Yang Mulia. Kuasa Hukum Syamsudin Slawat Pesilette dan 
Azhar Rahim Rivai. 
 

71. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ada, ya. Nomor 16, Sumatera Selatan. Abdul Aziz, ada? Ada. Ya, 
pakai mik, ini direkam. Dikenalkan siapa yang hadir? 
 

72. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 16-07/PHPU-
DPD/XII/2014: ARFA GUNAWAN 
 
 Mohon maaf. Yang hadir, Kuasanya Arfa Gunawan, Rozy Fahmi, 
Aulia Kosasih, dan Prinsipalnya Abdul Aziz. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

73. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya. Sekarang Nomor 17, DKI Jakarta (…) 
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74. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 17-11/PHPU-
DPD/XII/2014: IRWAN 
 
 Hadir, Yang Mulia. 
 

75. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ada? Di mana? Ya, kenalkan siapa yang hadir? 
 

76. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 17-11/PHPU-
DPD/XII/2014: IRWAN 
 
 Kuasa Hukum atas nama Irwan, S. H. dan Muhammad Yusuf 
Sahide. Untuk Prinsipal, Andi Syamsul Zakaria, S.H., M.H. 
 
 

77. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Oke. Perkara Nomor 18. Maluku atas nama Dr. Nono Sampono.  
 

78. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-
DPD/XII/2014: FIRMAN WIJAYA 
 
 Maaf, Yang Mulia, saya koreksi. Tertukar tadi, Yang Mulia. Jadi 
Nomor 16 .. eh 18 tepatnya. 
 

79. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 18? 
 

80. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-
DPD/XII/2014: FIRMAN WIJAYA 
 
 Ya, dengan Nomor 3 hadir juga. 
 

81. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Oh, oke. Tadi yang satunya La Ode Salimin. Ya, La Ode Salimin, 
Nomor 3 hadir ya? Oke. Maluku … apa … Nomor 19? 
 

82. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-
DPD/XII/2014: NASRULLAH 
 
 Hadir, Yang Mulia. 
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83. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Hadir.  
 

84. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-
DPD/XII/2014: NASRULLAH 
  
 Kuasanya Nasrullah dan King Faisal Sulaiman. 
 

85. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 H. Abdul Rahman, ya? 
 

86. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-
DPD/XII/2014: NASRULLAH 
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

87. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Oke. Nomor 20 juga Maluku, Muhammad Ramli, hadir? Nomor 21, 
Muhammad Ramli Uswanas? 
 

88. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS   
 
 Hadir, Yang Mulia. Saya sendiri Pemohonnya. 
 

89. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Langsung sendiri? 
 

90. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS   
 
 Ya. 
 

91. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya. Nomor 21, Sumatera Utara, H. Syariful Mahya? 
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92. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014: IKHWALUDDIN SIMATUPANG 
 
 Hadir, Yang Mulia. Diwakili oleh Kuasanya, Saya Ikhwaluddin 
Simatupang. 
 

93. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Kuasa, ya? 
 

94. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014: IKHWALUDDIN SIMATUPANG 
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

95. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Saudara Pengacara, bukan? 
 

96. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014: IKHWALUDDIN SIMATUPANG 
 
 Pengacara, Yang Mulia. 
 

97. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Oh, Pengacara. 
 

98. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014: IKHWALUDDIN SIMATUPANG 
 
 21-02, Yang Mulia, di sini ya. 
 

99. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya, 21-02. Saya sebutkan nama depan … nomor depannya saja. 
 

100. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014: IKHWALUDDIN SIMATUPANG 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
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101. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 02 itu nomor provinsi. Perkara Nomor 22, Papua Barat. Mamberob 
Yosephus. Langsung sendiri? Baik. Perkara Nomor 23, Sulawesi 
Tenggara, La Ode Sabri? Hadir? Langsung sendiri? 
 

102. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI   
 
 Langsung sendiri. 
 

103. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya. Perkara Nomor 24, Aceh. Mursyid?  
 

104. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 24-01/PHPU-
DPD/XII/2014: SAFARUDDIN 
 
 Hadir, Yang Mulia. 
 

105. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Mana? Pakai Kuasa Hukum? 
 

106. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 24-01/PHPU-
DPD/XII/2014: SAFARUDDIN 
 
 Kuasa Hukumnya dan Prinsipal, Mursyid. 
 

107. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya, nama Kuasa Hukumnya siapa? 
 

108. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 24-01/PHPU-
DPD/XII/2014: SAFARUDDIN 
 
 Safaruddin. 
 

109. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Safaruddin. Oke, Perkara Nomor 25, Sulawesi Tenggara? Wa Ode 
(…) 
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110. PEMOHON PERKARA NOMOR 25-28/PHPU-DPD/XII/2014: WA 
ODE HAMSINAH BOLU   
 
 Hadir, Yang Mulia. Saya sendiri Pemohon atas nama Wa Ode 
Hamsinah Bolu. 
 

111. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Oke. Perkara Nomor 26 Sulawesi Selatan, Andi Muhammad Ihsan. 
 

112. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 26-27PHPU-
DPD/XII/2014: MUHAMMAD NUR LAPONG 
 
 Hadir, Yang Mulia. Kuasa Hukumnya, Muhammad Nur Lapong 
bersama Prinsipalnya, Andi Muhammad Ihsan. 
 

113. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Kuasa Hukum. Ya, terima kasih. Perkara Nomor 27, Papua Barat. 
Sopia Maipaw. 
 

114. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27-33/PHPU-
DPD/XII/2014: YAN CHRISTIAN WARINUSSY 
 
 Hadir, Yang Mulia. 
 

115. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Di mana? Oke. 
 

116. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27-33/PHPU-
DPD/XII/2014: YAN CHRISTIAN WARINUSSY 
 
 Saya Kuasanya, Yan Christian Warinussy. 
 

117. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Pengacara, Kuasa ya? Oke. Perkara Nomor 28, Sumatera Selatan. 
Alamsyah Mustomi? Hadir, langsung? Prinsipal, baik. Perkara Nomor 29, 
Banten. Drs. H. Akhmad Haris? 
 

118. PEMOHON PERKARA NOMOR 29-13/PHPU-DPD/XII/2014: 
AKHMAD HARIS 
 
 Hadir, Yang Mulia. Saya sendiri langsung. 
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119. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Langsung, ya. Perkara Nomor 30, Papua. Dr. H. Toni Victor 
Mandawiri? 
 

120. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR 30-32: YAN MAMUK JAIS  
 
 Hadir, Yang Mulia. Saya Yan Mamuk jais serta tim pengacara, 
Muhammad Buchori Firdaus, Cornel Wasandoyo Asri, dan Asman Ardi 
Pasenerga, Kuasa Hukum dari Bapak Dr. Toni Mandawiri Wanggai. 
 

121. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Baik, terima kasih. Perkara Nomor 31 Papua juga, Drs. Paulus 
Yohanes. Nyalakan itunya, pencet ya. 
 

122. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 31-32/PHPU-
DPD/XII/2014: RATNA IDA SILALAHI 
 
 Hadir, Yang Mulia. Kami dengan Kuasa Hukumnya, Ratna Ida 
Silalahi, S. H. beserta dengan Ibu Atun Budi Astuti, S. H. 
 

123. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Baik, terima kasih. 32, Sumatera Utara. H. Muhammad Nuh. 
 

124. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32-02/PHPU-
DPD/XII/2014: DODI CANDRA 
 
 Saya, Yang Mulia. Kuasa Hukumnya, Dodi Candra dan Khairul 
Anwar Hasibuan. 
 

125. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya. Baik, jadi sudah ya semuanya? Ada yang belum diabsen? 
Sudah semua ya. Baik, Termohon?  

 
126. KUASA HUKUM TERMOHON: RASYID ALAM PERKASA NASUTION 
 

 Hadir, Yang Mulia.  
 
127. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Hadir ya.  
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128. KUASA HUKUM TERMOHON: RASYID ALAM PERKASA NASUTION 
 
 Kami dari Kuasa Hukum KPU, terdiri dari 17 orang, Yang Mulia. 
Dan nama saya Rasyid Alam Perkasa Nasution. Di sebelah kiri saya, Pak 
Absar Kartabrata. Di sebelah kiri saya lagi Abdul Kodir. Dan sebelah kiri 
lagi berikutnya Pak Arief Efendi, dan di belakang ada … selebihnya 
sesuai dengan Surat Kuasa.  
 

129. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya. 
 

130. KUASA HUKUM TERMOHON: RASYID ALAM PERKASA NASUTION 
 

 Hari ini Prinsipal kami juga hadir dari KPU, Ibu Ida Budhiati di 
sebelah kanan saya, dan Pak Arif Budiman dari sebelah kanan saya.  
 

131. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya.  
 

132. KUASA HUKUM TERMOHON: RASYID ALAM PERKASA NASUTION 
 
 Oh, Pak … dan Pak Juri Ardiantoro di belakang.  
 

133. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Oh ya, ada di belakang.  
 

134. KUASA HUKUM TERMOHON: RASYID ALAM PERKASA NASUTION 
 

 Ada tiga komisioner itu. 
 

135. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya.  
 

136. KUASA HUKUM TERMOHON: RASYID ALAM PERKASA NASUTION 
 
 Demikian, Pak, Yang Mulia.  
 

137. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Baik, terima kasih. Dari Bawaslu ada yang hadir?  
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138. BAWASLU: MUHAMMAD IHSAN 
 

 Hadir, Yang Mulia.  
 

139. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Hadir.  
 

140. BAWASLU: MUHAMMAD IHSAN 
 
 Saya sendiri Muhammad Ihsan, Jhon Martin, ada dua teman saya 
di belakang, Cahyo dan Cakra. 
 

141. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya, baik.  
 

142. BAWASLU: MUHAMMAD IHSAN 
 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

143. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Terima kasih. Sebelum kita lanjutkan persidangan hari ini adalah 
… hari ini adalah sidang pendahuluan yang pertama untuk perkara 
perselisihan hasil pemilihan umum ya, khususnya DPD. 

Ada beberapa hal sebelum kita melanjutkan sidang, saya ingin 
sampaikan mengenai tertib sidang dan proses kita melakukan 
pemeriksaan perkara dalam PHPU ini, ya. Pertama, sidang hari ini adalah 
sidang untuk mendengarkan keterangan atau penjelasan dari Pemohon 
mengenai permohonannya. Dan setelah itu, nasihat dari hakim ya. 
Kemudian nanti pada sidang selanjutnya adalah akan mendengarkan … 
Pleno selanjutnya mendengarkan jawaban dari Termohon dan Pihak 
Terkait, kalau ada Pihak Terkait yang mengajukan diri sebagai Pihak 
Terkait. Karena sidang ini adalah sidangnya cepat ya, sidang harus 
selesai cepat dalam waktu 30 hari, Mahkamah minta kepada Saudara-
Saudara untuk sedemikian rupa menyiapkan bukti-bukti dan saksi-saksi 
ya secara baik ya. Dan sebelum sidang dilaksanakan, saksi … nama-
nama saksi disampaikan kepada Kepaniteraan untuk diregistrasi, ini 
untuk memudahkan proses pemeriksaan. Demikian juga bukti-bukti yang 
Saudara sudah ajukan akan disahkan nanti pada saat Sidang Panel ya. 
Jadi, bukti-bukti tertulis sesudah Saudara sampaikan akan disahkan pada 
saat Sidang Panel. Dan setelah itu Saudara dimungkinkan untuk 
mengajukan bukti-bukti tambahan sepanjang proses persidangan 
pembuktian nanti dalam Sidang Panel.  
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Nah, sidang ini akan dilangsungkan dalam bentuk Pleno seperti 
pada hari ini, yaitu Pleno pendahuluan pertama. Kemudian, Pleno 
pendahuluan kedua untuk pengecekan perbaikan-perbaikan 
permohonan. Kemudian, Pleno yang ketiga adalah mendengarkan 
jawaban dari Termohon dan Pihak Terkait ya. Dan Putusan sela kalau 
memang ada yang harus diputuskan sebelum sampai pada putusan 
akhir, yaitu mengenai formalitas-formalitas permohonan. Jadi itulah hal-
hal yang penting yang ingin saya sampaikan kepada kesempatan ini. 
Jadi, nanti Saudara-Saudara akan dibagi dalam tiga panel. Panel 1 dan 
Panel 2, dan Panel 3 akan diberitahukan … Saudara akan berada di panel 
yang mana dalam proses pemeriksaan, pembuktian, dan saksi-saksi ya. 
Untuk pemeriksaan pembuktian dan saksi akan dilakukan dalam Sidang 
Panel. Jadi tidak dalam Sidang Pleno. Nanti terakhir pada saat 
pengucapan putusan, kembali lagi kepada Sidang Pleno. Jadi itulah 
mekanisme sidang ini sampai selesai.  

Kemudian kita masuk me … apa … mengenai permohonan ini. 
Karena permohonan yang sudah Saudara ajukan sudah dibaca dan 
sudah diteliti oleh Mahkamah satu per satu dan juga sudah disampaikan 
kepada Termohon, Termohon pun sudah menyiapkan jawaban. Karena 
itu kami menganggap tidak perlu dibacakan lagi di depan Sidang Pleno. 
Jadi, permohonan tertulis itu dianggap sudah dibacakan ya. Karena itu 
Majelis akan langsung menyampaikan nasihat-nasihat, perbaikan-
perbaikan permohonan kepada Saudara-Saudara, tidak perlu lagi 
dibacakan permohonan ya. Tapi kalau akan Saudara menambahkan 
penjelasan boleh nanti pada saat menanggapi nasihat dan penjelasan 
apa nasihat dari Majelis ya. Untuk itu kami akan membagi nanti ada tiga 
panel di sini untuk memberikan nasihat-nasihat terhadap permohonan 
Saudara ya.  

Kita mulai dari … eh … ya, Aceh ya. Perkara Nomor 24, Mursyid, 
ya? Ya, Pak Mursyid, ya, ini secara umum sudah baik, tidak ada yang 
perlu dikoreksi, hanya dibagian legal standing, Saudara catat, di bagian 
legal standing atau kedudukan hukum. Saudara tidak menyebutkan 
kedudukan hukum Pemohon, berdasarkan SK KPU Nomor 679. Jadi, 
Saudara itu adalah calon DPD dasarnya apa, ya, itu tidak disebutkan, 
karena itu sudah tinggal tambah di situ kedudukan hukum Pemohon 
berdasarkan SK KPU Nomor 679/KPTS/KPU/2013. Ya, hanya itu ya. Ini 
ada nama ini, saf … memang namanya Safarudi atau Safarudin?  

 
144. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 24-01/PHPU-

DPD/XII/2014: SAFARUDDIN 
 

 Safaruddin, kurang n. 
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145. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Safaruddin. 
 

146. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 24-01/PHPU-
DPD/XII/2014: SAFARUDDIN 

 
 Ya, betul. 

 
147. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya, ada kurang n, ya. Oke, jadi itu untuk Aceh, Mursyid. Jadi tidak 
ada persoalan yang formalitas, ya, formalitas tidak ada persoalan yang 
perlu banyak diperbaiki, ya.  

Kemudian Jawa Tengah, ya. Poppy Dharsono, ya? Ya, ini Ibu 
Poppy Dharsono, di Surat Kuasa tertulis pemberi kuasanya Poppy Susanti 
Dharsono, di permohonannya hanya Poppy Dharsono, yang benar yang 
mana, ya? 

 
148. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-14/PHPU-

DPD/XII/2014: HERMAWANTO  
 

 Terima kasih, Yang Mulia. 
 
149. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya. 
 
150. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-14/PHPU-

DPD/XII/2014: HERMAWANTO  
 

 Dalam surat pendaftaran Ibu Poppy, DPD adalah Poppy Susanti 
Dharsono. Dalam surat pendaftaran calon. 

 
151. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya. 
 
152. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-14/PHPU-

DPD/XII/2014: HERMAWANTO  
 

 Namun di dalam berkas surat suara, memang tertulis Poppy 
Dharsono. 
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153. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Oh, di surat, di surat suara? 
 

154. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-14/PHPU-
DPD/XII/2014: HERMAWANTO  

 
 Betul, itu hanya di dalam surat suara, Yang Mulia. 

 
155. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Oke, Susanti Dharsono dan Poppy Dharsono, sama ini orangnya 
kan? 

 
156. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-14/PHPU-

DPD/XII/2014: HERMAWANTO  
 

 Ya, ya. Namun demikian, Yang Mulia, berdasarkan putusan 
pengadilan, kedua-duanya adalah nama untuk satu orang, yaitu Ibu 
Poppy Dharsono. 

 
157. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Baik. 
 
158. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-14/PHPU-

DPD/XII/2014: HERMAWANTO  
 

 Terima kasih. 
 
159. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya, yang penting orangnya, ini orangnya dan kita semua saksikan. 
Tidak ada masalah juga, sudah cukup lengkap permohonannya, sesuai 
dengan format yang disiapkan oleh Mahkamah.  

Dinmar, Bengkulu? 
 
160. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-09/PHPU-

DPD/XII/2014: USIN ABDISYAH PUTRA SEMBIRING 
 

 Siap, Yang Mulia. 
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161. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya, ini saya minta penjelasan. Ini Saudara tidak mencantumkan 
selisih perolehan suara? Suara menurut Saudara perolehan suara berapa, 
suara yang ditetapkan oleh Pemohon berapa, ataukah memang Saudara 
tidak mempersoalkan itu, tapi hanya mempersoalkan minta 
dibatalkannya Calon Anggota atas nama Hj. Eni Khaerani, atau 
bagaimana? 

 
162. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-09/PHPU-

DPD/XII/2014: USIN ABDISYAH PUTRA SEMBIRING 
 

 Terima kasih, Yang Mulia, atas confirm-nya. Kami menyampaikan 
bahwa yang pertama, memang ada selisih, ada perselisihan, tetapi 
perselisihan itupun kami jelaskan juga pada poin berikutnya, ada 
perselisihan (…) 

 
163. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 64.000, itu? 
 
164. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-09/PHPU-

DPD/XII/2014: USIN ABDISYAH PUTRA SEMBIRING 
 

 Ya, 64.000 itu. Kemudian dan ada … kami berpandangan ketika 
dibatalkan akan mempengaru … mem … mempengaruhi peringkat 
perolehan suara, Yang Mulia, hingga (…) 

 
165. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Saudara peringkat berapa? 
 
166. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-09/PHPU-

DPD/XII/2014: USIN ABDISYAH PUTRA SEMBIRING 
 

 Kelima, Yang Mulia. 
 
167. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Peringkat lima? 
 
168. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-09/PHPU-

DPD/XII/2014: USIN ABDISYAH PUTRA SEMBIRING 
 

 Ya, peringkat lima, Yang Mulia. 
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169. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Oke, okelah, ya. Jadi intinya minta didiskualifikasi yang Eni 
Khaerani ini, itu? 
 

170. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-09/PHPU-
DPD/XII/2014: USIN ABDISYAH PUTRA SEMBIRING 

 
 Ya, Yang Mulia. Dan kami mohon izin, Yang Mulia, kami sudah 
ada perbaikan permohonan, tetapi karena kami mempertimbangkan-
mempertimbangkan nasihat-nasihat, Yang Mulia, kami juga nanti akan 
memperbaiki. Namun dalam petitumnya, ada beberapa hal, Yang Mulia, 
yang pertama berkenaan dengan pembatalan objek, kemudian 
pembatalan suara karena yang kami mohonkan ada perselisihan hukum, 
yang kemudian yang ketiga, penetapan kami pada peringkat yang 
keempat, Yang Mulia. Dalam petitumnya, Yang Mulia. 

 
171. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya, saya hanya … kami hanya mau memastikan saja kalau itu 
yang menjadi dalil permohonan tidak ada … tidak ada masalah, ya, tidak 
ada masalah. Kalau memang itu yang menjadi permasalahannya, hanya 
meminta kepastian saja. Bahwa yang Saudara mohonkan adalah intinya 
adalah meminta diskualifikasi salah satu pasangan calon yang terpilih, 
perhitungan Saudara bisa naik? 

 
172. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-09/PHPU-

DPD/XII/2014: USIN ABDISYAH PUTRA SEMBIRING 
 

 Terima kasih, Yang Mulia. 
 
173. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Begitu? 
 
174. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-09/PHPU-

DPD/XII/2014: USIN ABDISYAH PUTRA SEMBIRING 
 

 Benar, Yang Mulia. 
 
175. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Oke, enggak apa-apa nanti tinggal pembuktiannya saja ya. 
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176. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-09/PHPU-
DPD/XII/2014: USIN ABDISYAH PUTRA SEMBIRING 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 

 
177. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Baik. Selanjutnya DKI Jakarta, Syamsul Zakaria tadi sebelah 
kanannya. 

 
178. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 17-11/PHPU-

DPD/XII/2014: IRWAN 
 

 Siap, Yang Mulia. 
 
179. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya. ini tidak ada masalah jadi sudah cocok dengan format 
Mahkamah ya. 

 
180. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 17-11/PHPU-

DPD/XII/2014: IRWAN 
 

 Terima kasih banyak, Yang Mulia. 
 
181. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Terima kasih. Kemudian Akhmad Haris, Banten. Banten. 
 
182. PEMOHON PERKARA NOMOR 29-13/PHPU-DPD/XII/2014: 

AKHMAD HARIS 
 

 Siap, Yang Mulia. 
 
183. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Hadir, ya. Ini Saudara mengajukan permohonan juga tadi … apa 
ini … sama sekali tidak mencantumkan perselisihan perolehan suara 
antara yang ditetapkan oleh KPU dan perolehan suara menurut Saudara, 
apa betul? 
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184. PEMOHON PERKARA NOMOR 29-13/PHPU-DPD/XII/2014: 
AKHMAD HARIS 

 
 Bukan itu yang kami persoalkan, Yang Mulia. Karena kami 
menduga ada penggelembungan suara yang ada di bawah dan 
penggembosan suara kami. 

 
185. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Oh ya, ya. Itu 8 kabupaten itu ya? 
 
186. PEMOHON PERKARA NOMOR 29-13/PHPU-DPD/XII/2014: 

AKHMAD HARIS 
 

 Ya. 
 
187. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Kabupaten Lebak, Pandeglang, Serang, Kota Madya Serang (...) 
 
188. PEMOHON PERKARA NOMOR 29-13/PHPU-DPD/XII/2014: 

AKHMAD HARIS 
 

 Cilegon. 
 
189. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Kota Madya Cilegon, dan seterusnya ya? 
 

190. PEMOHON PERKARA NOMOR 29-13/PHPU-DPD/XII/2014: 
AKHMAD HARIS 

 
 Ya, Yang Mulia.  

 
191. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Oke.  
  

192. PEMOHON PERKARA NOMOR 29-13/PHPU-DPD/XII/2014: 
AKHMAD HARIS 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
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193. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya. Baik, jadi secara format tidak ada masalah ya, sudah kita 
periksa.  

Selanjutnya juga Banten, Gidion S. Hutagalung. 
 
194. PEMOHON PERKARA NOMOR 12-13/PHPU-DPD/XII/2014: 

GIDION S. HUTAGALUNG   
 

 Ya, saya sendiri. 
 
195. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

  Ada ya. Ini Saudara tidak mengajukan bukti, minta bukti terbalik 
dulu oleh Termohon? 

 
196. PEMOHON PERKARA NOMOR 12-13/PHPU-DPD/XII/2014: 

GIDION S. HUTAGALUNG   
 

 Ya, sama seperti rekan kami juga yang sebelah Pak Haris. 
Tuntutan saya sendiri adalah minta pembuktian oleh KPU bahwa 
betulkah suara kami adalah seperti yang direkapitulasi dan suara tidak 
sah juga seperti yang direkapitulasi? Dan sesuai dengan amanat undang-
undang kami memohonkan pembuktian autentik oleh KPU, begitu, Yang 
Mulia. Jadi kami menduga karena suara kami digembosi dan ada 
penggelembungan suara terhadap calon tertentu, begitu, Yang Mulia.  
 

197. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya. Tapi saya perlu sampaikan hukum acara yang berlaku yang 
mendalilkan yang harus membuktikan, ya, itu untuk perhatian Saudara. 
Yang mendalilkan yang harus membuktikan, bukan yang mendalilkan 
minta bukti kepada orang lain, itu hukum acara, ya. Nanti Saudara 
terserah nanti pertimbangannya, tapi itulah hukum acara dalam 
persidangan, ya. 

 
198. PEMOHON PERKARA NOMOR 12-13/PHPU-DPD/XII/2014: 

GIDION S. HUTAGALUNG   
 

 Baik, Yang Mulia.  
 
199. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Baik.  
Kemudian Gorontalo, Umar Karim. 
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200. PEMOHON PERKARA NOMOR 04-25/PHPU-DPD/XII/2014: 
UMAR KARIM 

 
 Baik, Yang Mulia. 

 
201. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ada. Ya, langsung Prinsipal ya. Jadi Saudara berapa selisih 
perolehan suara antara ranking yang Nomor 4 dengan ranking Saudara. 
Ranking Saudara ranking berapa? 

 
202. PEMOHON PERKARA NOMOR 04-25/PHPU-DPD/XII/2014: 

UMAR KARIM 
 

 Sekitar 5.000, Yang Mulia. 
 
203. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Tapi di ranking berapa diperolehan suaranya? 
 
204. PEMOHON PERKARA NOMOR 04-25/PHPU-DPD/XII/2014: 

UMAR KARIM 
 

 Saya ranking 7. 
 
205. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ranking 7. 
 
206. PEMOHON PERKARA NOMOR 04-25/PHPU-DPD/XII/2014: 

UMAR KARIM 
 

 Ya. Permohonan saya permintaan saya PSU untuk satu 
kabupaten. 

 
207. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya, enggak apa-apa. Makanya saya mau tahu dulu dari ranking 7, 
jadi … dan ranking 4, ya. Ya, jadi Saudara mendalilkan ini pelanggaran T 
SM ya. 

 
208. PEMOHON PERKARA NOMOR 04-25/PHPU-DPD/XII/2014: 

UMAR KARIM 
 

 Ya, benar. 



26 

209. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya, enggak apa-apa. Nanti Saudara tinggal buktikan saja, ya.  
Baik, kemudian selanjutnya saya persilakan kepada Majelis yang 

lain Pak Arif ya Panel 2, ya. Silakan, Pak Anwar. 
 
210. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 

 Ya, terima kasih, Yang Mulia. Sama seperti apa yang disampaikan 
oleh Yang Mulia Pak Ketua tadi, bahwa pada prinsipnya permohonan 
secara formal khususnya ditangani oleh Panel 2 ini sudah cukup bagus 
kecuali memang ada beberapa catatan.  

Saya mulai dari Nusa Tenggara Timur, atas nama Nunik Elizabeth 
Merukh. 

 
211. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-19/PHPU-

DPD/XII/2014: WISYE H. KOESOSEMANINGRAT 
 

 Ya, Yang Mulia. 
 
212. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 

 Ini hanya ada satu catatan … ada dua. Yang pertama mengenai 
kedudukan hukum legal standing Pemohon, itu belum mencantumkan 
surat keputusan yang menjadi dasar bagi Saudara untuk menjadi calon 
anggota DPD, sama seperti Permohonan tadi.  

 
213. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-19/PHPU-

DPD/XII/2014: WISYE H. KOESOSEMANINGRAT 
 
 Ya.  
 

214. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 

Supaya dilengkapi, ya! 
 
215. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-19/PHPU-

DPD/XII/2014: WISYE H. KOESOSEMANINGRAT 
 
 Ya, baik.  
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216. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 

 Kemudian mengenai alat bukti juga belum ada ya, daftar bukti, 
jadi daftarnya tidak ada walaupun ada bukti. Jadi hanya ada dua catatan 
untuk Nunik Elizabeth Merukh. 

 
217. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-19/PHPU-

DPD/XII/2014: WISYE H. KOESOSEMANINGRAT 
 
 Baik, Yang Mulia. 

 
218. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 

 Kemudian, Kalimantan Selatan atas nama Pak Sofwat Hadi juga 
tidak terlalu banyak catatan. Yang pertama, mengenai kewenangan 
Mahkamah ya, itu ada salah mencantumkan Nomor keputusan KPU! 
Tercantum Nomor 441, yang seharusnya 411, ya. Ini banyak memang 
yang salah ketik ini. Kemudian pada bagian kedudukan hukum ya, sama 
seperti tadi yang dari NTT, belum ada surat keputusan coba 
dicantumkan dan dilampirkan nantinya. Berikutnya mengenai pada pokok 
permohonan juga itu ada salah ketik Nomor Keputusan KPU masih 
mencantumkan 441 yang seharusnya 411 ya, pada pokok 
permohonannya. Jadi hanya itu ya untuk Pak Sofwat.  

Selanjutnya dari Sulawesi Selatan. 
 
219. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-33/PHPU-

DPD/XII/2014: MUHAMMAD NUR LAPONG 
 

 Baik, Yang Mulia.  
 
220. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 

 Atas nama Pak Andi Muhamad Ihsan. Masih sama, masalah 
kewenangan Mahkamah yaitu terkait dengan salah ketik mungkin, ya. 
Nomor SK KPU masih tertulis 441 yang seharusnya 411. 

 
221. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-33/PHPU-

DPD/XII/2014: MUHAMMAD NUR LAPONG 
 

 Terima kasih, Yang Mulia.   
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222. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 
 Ya, kemudian sama juga mengenai belum adanya surat keputusan 
KPU yang menjadi dasar bagi Saudara untuk memiliki legal standing 
untuk mengajukan permohonan, belum ada ya, sama seperti tadi. 
 

223. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-33/PHPU-
DPD/XII/2014: MUHAMMAD NUR LAPONG 
 
 Baik, Yang Mulia.  
 

224. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 
 Hanya itu ya. 
 

225. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-33/PHPU-
DPD/XII/2014: MUHAMMAD NUR LAPONG 
 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

226. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 
 Kemudian Papua Barat, Mamberob Yosephus Rumakiek ada? 
Saudara sendiri ya? Tidak menggunakan Kuasa Hukum … ini hanya ada 
(…) 
 

227. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-33/PHPU-
DPD/XII/2014:  

 
 Yang Mulia, kami sampaikan. 

 
228. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 

 Ya. 
 

229. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-33/PHPU-
DPD/XII/2014:  
 
 Karena perhari ini kami belum sempat daftarkan surat kuasa dari 
Bapak Mamberob, maka untuk persidangan berikutnya kami akan 
daftarkan. 
  

230. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 

 Baik. 
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231. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 22-33/PHPU-
DPD/XII/2014:  

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  

 
232. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 

 Wah, ini hebat juga ini belum menggunakan kuasa hukum tingkat 
kesalahannya paling minim, cuma satu ini, hanya terdapat pada bagian 
petitum. Ini pada petitum Pemohon tidak memohon penetapan hasil 
penghitungan suara yang benar terhadap Suara Chaidir Djafar yang 
dalam posita telah didalihkan terjadi pengelembungan, jadi hanya itu ya. 
Nanti diperbaiki dalam petitumnya.  

Berikut dari … masih dari Papua Barat atas nama Sopia Maipauw 
ada? 

 
233. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27-33/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN CHRISTIAN 
 

  Ada, Yang Mulia  
 
234. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 

  Ini hanya mengenai kedudukan hukum, keputusan KPU Nomor 
246 dan seterusnya tentang penetapan perseorangan Calon Anggota 
DPD sebagai dasar hukum, jadi belum dilampirkan sama seperti yang 
lain tadi.  

 
235. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27-33/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN CHRISTIAN 
 

 Baik, Yang Mulia. 
 
236. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 

 Kemudian pada alat bukti. Ya, jadi ada alat bukti, ya, coba nanti 
dilihat alat bukti P-2 tidak sesuai dengan tabel 4.1 dalam permohonan. 
Kemudian alat bukti P-4 tidak sesuai dengan tabel 4.2. Nanti disesuaikan 
ya, ada kesalahan itu. 

 
237. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27-33/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN CHRISTIAN 
 

 Siap, Yang Mulia. 
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238. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 

 Hanya itu saja.  
Kemudian untuk Provinsi Sumatera Utara atas nama Badikenita 

Br. Sitepu, S.E., M.Si., Masih sama ini tingkat kekeliruan atau kesalahan 
di kedudukan hukum, belum menuliskan surat keputusan KPU yang 
menjadi landasan bagi Saudara sehingga mengajukan permohonan ini 
sebagai peserta calon anggota DPD. Kemudian pada bagian petitum 
Pemohon belum lengkap, belum mencantumkan hasil perolehan suara 
yang benar menurut Pemohon, jadi yang benar menurut Saudara itu 
yang mana? Belum dicantumkan ya dalam petitumnya. Ya, betul. Jadi itu 
… dan tidak mencantumkan hasil perolehan suara Parlindungan Purba 
yang pada posita didalilkan oleh Saudara. Jadi, nanti dilengkapi, ya. 
 Kemudian, pada bagian alat bukti, bukti P-8 tidak diuraikan 
lampiran C-1 dari TPS mana saja yang dilampirkan. Nanti diperbaiki. 
Hanya itu untuk Badikenita. 
 Kemudian, masih dari Sumatera Utara, atas nama Muhammad 
Nuh. Ini sama, pada bagian kedudukan hukum belum mencantumkan 
atau menulis surat keputusan yang menjadi dasar Saudara bisa menjadi 
calon anggota DPD, supaya diperbaiki.  
 Kemudian, pada pokok permohonan, itu Saudara menyampaikan 
tidak ada bukti maupun dalil mengenai permasalahan di Kabupaten 
Langkat, namun terdapat pada petitum permohonan. Jadi, kalau ada di 
petitum, Saudara harus menguraikannya pada pokok permohonan.  
 Ada satu lagi yang tertinggal. Dalam dasar hukum, Pemohon 
hanya mencantumkan Pasal 2 ayat (1) huruf e PMK.1/2014. Pemohon 
kurang menyebutkan huruf a, huruf b, huruf c, dan huruf d, juga 
perubahan terhadap PMK.1/2014 yaitu PMK.3/2014, supaya diperbaiki.  
 Berikutnya masih dari Sumatera Utara, atas nama Syariful Mahya. 
Ini perlu diklarifikasi dulu, jadi memang ada tambahan Kuasa Hukum ya, 
Pak Syariful? 
 

239. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014: IKHWALUDDIN SIMATUPANG 
 

Benar, Yang Mulia. Kita Kuasanya ada tambahan Kuasa dari 
Kantor Pak Edi Sujana. 

 
240. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 

 
Tadinya tujuh orang ya, tambah lagi lima orang.  
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241. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014: IKHWALUDDIN SIMATUPANG 

 
Baik, Yang Mulia. 
 

242. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 
Jadi jumlahnya 12, gitu? 
 

243. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014: IKHWALUDDIN SIMATUPANG 

 
Ya, Yang Mulia. 
 

244. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 
Kemudian, berikut mengenai kewenangan Mahkamah. Ya, sudah 

mencantumkan semua kewenangan hukum kecuali dasar hukum Pasal 
29 ayat (1) huruf d itu belum dicantumkan ya, Undang-Undang 
Kekuasaan Kehakiman Nomor 48 Tahun 2009.  

Berikutnya mengenai kedudukan hukum. Pada halaman 2, 
halaman 3, dan halaman 4. Halaman 4, Pemohon salah mencantumkan 
nomor keputusan KPU, yaitu tercantum, wah ini banyak sekali nomornya 
ini, 4.111 ya. Kelebihan satu itu, semestinya 411.  

Kemudian, Pemohon belum menuliskan surat keputusan atau 
Berita Acara, ya sama seperti tadi. Yang menjadi dasar bagi Saudara bisa 
menjadi calon anggota DPD. Jadi, hanya itu untuk Pak Syariful Mahya. 

Berikut dari Sulawesi Barat, atas nama Hj. Mulyana Isham. 
 
245. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13.2-29/PHPU-

DPD/XII/2014: 
 

 Betul, Yang Mulia. 
 

246. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 
 Tadinya ada tiga ya, benar? Sudah dicabut yang lain? 

 
247. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13.2-29/PHPU-

DPD/XII/2014: 
 
 Betul, yang dua dicabut, Yang Mulia. 
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248. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 
 Kemudian, ada beberapa hal ini. Ada permohonan tidak 
ditAndatangani oleh Pemohon. Saudara maju sendiri ya? 
 

249. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13.2-29/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 (Suara tidak terdengar jelas). 

 
250. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 

 
 Ya? 

 
251. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13.2-29/PHPU-

DPD/XII/2014: 
 
 Dikuasakan ke kami, Yang Mulia. 
 

252. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 
 Kuasakan Saudara, ya? 
 

253. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13.2-29/PHPU-
DPD/XII/2014: 
 
 Betul. 
 

254. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 
 Jadi, ini permohonan tidak ditAndatangani oleh Pemohon 
dan/atau Kuasa Pemohon. Coba diperhatikan itu, ya.  
 

255. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13.2-29/PHPU-
DPD/XII/2014: 
 
 Baik, Yang Mulia. 
 

256. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 
 Permohonannya itu. Kemudian, objek permohonan. Para 
Pemohon tidak mencantumkan dengan jelas objek permohonan 
Pemohon dalam permohonan ini. Jadi supaya diperhatikan kembali, ya. 
Diuraikan dengan jelas. Singkat, tapi jelas. 
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257. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13.2-29/PHPU-
DPD/XII/2014: 
 

Baik, Yang Mulia. 
 

258. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 
 Berikut mengenai kedudukan hukum. Ini sama ini, hampir semua 
Pemohon ini belum mencantumkan surat keputusan yang menjadi dasar 
bagi Saudara-saudara untuk bisa menjadi calon anggota DPD.  
 Nah, kemudian ini ada hal yang mungkin ini penting, yang lain 
juga penting, mengenai tenggat waktu pengajuan permohonan. Coba 
diteliti nanti, ya. Pada tenggang waktu dituliskan jam penetapan KPU 
secara nasional adalah pukul 14.15 WIB.  
 

259. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13.2-29/PHPU-
DPD/XII/2014: 
 
 Baik, Yang Mulia. 
 

260. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 

Sedangkan yang benar adalah 23.50 WIB. Kemudian, perbaikan 
permohonan diajukan pada tanggal 21 Mei 2014. Jadi, perhatikan itu ya. 
Mana yang benar, ya?  

 
261. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13.2-29/PHPU-

DPD/XII/2014:  
 

Baik. Baik, Yang Mulia.  
 
262. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 

 
Kemudian pada pokok permohonan, itu pada perbaikan 

permohonan, Petitum Pemohon tidak menuliskan Nomor Surat 
Keputusan KPU yang menjadi objek permohonan, ya dituliskan ya. Jadi 
kebanyakan ini masalah Surat Keputusan KPU. 
 

263. PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-DPD/XII/2014: 
KING FAISAL SULAIMAN 
 
 Baik, Yang Mulia. 
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264. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN 
 

Ya. Terima Kasih, Yang Mulia. 
 

265. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ketua mohon izin tambahan. Kembali kepada Syariful Mahya, ya.  
 

266. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014: IKHWALUDDIN SIMATUPANG 
 
 Ya, Yang Mulia. 

 
267. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
Sumatera Utara. Kuasa yang baru, Pak Egi Sujana dan kawan-

kawan, itu juga mengajukan permohonan tertanggal 20 Mei 2014. Ini 
yang benar yang mana ini saya minta klarifikasi Kuasa Hukumnya. Tadi 
yang kita (…) 
 

268. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014: IKHWALUDDIN SIMATUPANG 
 
 Ini, Yang Mulia. 
 

269. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Kok ada dua? 
 

270. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014: IKHWALUDDIN SIMATUPANG 
 
 Tim kita di sini kebetulan enggak ada kursi, jadi satu lagi di 
sebelah sana. 
 

271. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, yang menjawab siapa ini? 
 

272. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014:  
 
 Saya, Yang Mulia. 
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273. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan. 
 

274. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014: 

Baik, ini  saya dengan Bang Egi Sujana memang benar kita 
menambahkan sedikit tanpa merubah substansi dari gugatan. Jadi kita 
sudah sampaikan ketika mendaftarkan sekaligus menyampaikan kuasa 
tambahan. Jadi sebenarnya tidak ada substansi yang diubah, hanya 
beberapa item dan poin-poin saja, Yang Mulia. Terima kasih. 
 

275. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi permohonan yang dipakai adalah permohonan yang masuk 
12 Mei, ya? 
 

276. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014: 
 
 Kedua-duanya. 
 

277. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kedua-duanya. 
 

278. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014: 
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

279. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Kalau begitu yang 20 Mei itu adalah perbaikan dari yang 12 
Mei? 
 

280. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014: 
 
 Ya. 
 

281. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik kalau begitu. 
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282. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02/PHPU-
DPD/XII/2014: 
 

Baik, Yang Mulia. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

283. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya, nanti yang terakhir nanti akan kita periksa tambahannya ya, 
nanti  akan diperiksa oleh Mahkamah ya. Nanti di Panel ya, baik.  

Silakan dari Panel 3, Pak Fadlil. 
 

284. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Terima kasih, Yang Mulia Ketua. Saya akan memulai dari, ini 
berarti yang sisanya kan? Sisa yang tadi sudah dicek. Namun secara 
umum saya akan sampaikan yang pada umumnya mirip-mirip itu. Satu 
soal legal standing itu, hampir semua permohonan begitu, mestinya kan 
siapa yang bisa bertindak sebagai Pemohon adalah calon, gitu ya. Calon 
ini kan harus disebutkan bagaimana nalarnya dia menjadi calon itu kan 
dia masuk DCT. Nah, itu nomor berapa, di mana dan seterusnya. Ini 
pada umumnya tidak disebutkan. Oleh karena itu, untuk menjadi 
perhatian yang nanti akan saya sebutkan  detilnya enggak saya 
ulangi lagi.  
  Lalu yang kedua soal sistematika atau format permohonan itu 
pada umumnya sudah bagus tapi lampirannya yang agak apa namanya, 
memerlukan perhatian khusus yaitu soal daftar bukti dan nomor alat 
buktinya yang berupa dokumen terutama.  

Begini kalau orang mendalilkan di dalam posita itu misalnya ada 
10 dalil, itu buktinya kan untuk setiap dalil misalnya ada 2 atau 3 kan 
bisa P-1.1, 1.2, 1.3 kan begitu. Itu didalilnya itu dikasih kurung lalu 
direfer ke daftarnya juga begitu. Nah ini pada umumnya daftarnya ada 
yang sudah ada, tapi pada alat buktinya tidak dikasih nomor. Ini mohon 
perhatian untuk memudahkan Anda sendiri nanti pada saat disahkan 
buktinya dan untuk direspon oleh Termohon maupun Pihak Terkait, serta 
untuk memudahkan kami yakin dalil Anda benar apa tidak itu dari situ 
sumbernya soalnya. 

Oleh karena itu, memerlukan perhatian yang khusus ini soal 
daftar bukti dan nomor alat bukti. Demikian pula nanti Termohon kalau 
meresponkan, ada kontra bukti yang akan kami pertimbangkan mana 
yang benar di antara 2 bukti itu. Terkait juga begitu kalau termonte, 
kalau Terkait kan PT. Ini kan sudah semuanya sering beracara di 
Mahkamah sehingga … cuma kok ini tumben begini. 

Lalu berikutnya lagi, nah ini, Pemohon itu ada yang berubah-
ubah. Ada yang semula pakai Kuasa, kemudian tidak. Ada sebaliknya, 
yang semula tidak, menjadi pakai. Silakanlah mau pakai atau mau tidak, 
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pastikan, pastikan. Atau bahkan ada yang tambah tadi, pastikan kapan 
tambahnya kalau Kuasa nggak ada tenggat c.q., kecuali yang 
bersangkutan sendiri yang menentukan, “Ah sudah selesai sampai di sini 
saja itu.” Pastikan Surat Kuasa itu, dan Surat Kuasa itu dari ... isinya itu 
sebenarnya ini karena pengadilan itu Surat Kuasanya khusus, bukan 
Surat Kuasa yang umum. Khusus itu sekurang-kurangnya Kuasa itu 
mewakili siapa? Untuk soal apa? Di forum mana? Forumnya jelas 
Mahkamah Konstitusi, soalnya jelas sengketa hasil pemilu. Subjeknya 
adalah calon, pastikan itu ada tiga itu, kalau yang lain-lain kan stAndar. 
Silakan. Tapi pada umumnya pokoknya menguasakan kepada ini selesai. 
Loh ini bagaimana ini?  

Saya kira kalau sudah lama berpraktik nggak begitu. Apa yang 
akan saya sampaikan adalah secara berturut-turut nanti dimulai dari Dwi 
Astutik, Tuan Guru ya, TGH itu, ya? TGH. Muharor Mahfuz, Abdul Hamid 
Humahup, Abdul Aziz, Abdulrahman Lahabato, Muhammad Ramli 
Uswanas, Paulus Yohanes Sumino, La Ode Salimin, Agus Patminto, 
Helina Murib, John Wempi, Nono Sampono, La Ode Sabri, Wa Ode 
Hamsinah Bolu, Alamsyah Mustomi, Toni Viktor M. Wanggai.  
 Baik, saya akan memulai dari nomor 01-16, Dwi Astutik. Siapa 
Kuasanya?  

 
285. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-16/PHPU-

DPD/XII/2014: MUHAMMAD SHOLEH 
 

 Hadir, Yang Mulia. 
 
286. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oh, ini. Ini Advokat senior ini. Dwi Astuti, Jawa Timur, ini ada soal 
yang perlu Anda jelaskan. Anda menyebut jual-beli suara, memang ada 
warungnya? Pastikan itu. Siapa… apa… apa maknanya? Ini bahasa 
hukum kan mesti spesifik begitu. Apa, itu maksudnya apa? Jangan 
menggunakan istilah yang non-yuridis ke alah … ke arah yuridis. Kalau 
koran bolehlah, pastikan, ya. Kalau itu misalnya ada juga yang 
menggunakan money politics itu dilakukan oleh siapa, di mana, caranya 
bagaimana? Ini nggak lengkap ini. Lengkapi aja, ya. Oke, nggak usah 
direspons sekarang, wong responsnya Anda melengkapi.  

Yang kedua, Anda… oh sudah cukup. Cukup itu.  
Sekarang 03-30, La Ode Salimin. Ada Pak La Ode Salimin, 

Kuasanya? Oke. 
 
287. PEMOHON PERKARA NOMOR 03-30/PHPU-DPD/XII/2014: LA 

ODE SALIMIN 
 

 Sendiri, Pak. 
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288. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oh, sendiri. Hebat, berani mati ini berarti. Saudara sudah 
menyebut peringkat 5 dari 25 Calon, ya? Lalu dalil Saudara, 
pengurangan. Siapa yang mengurangi? Lah ini perlu dijelaskan. 
Bagaimana cara menguranginya? Di mana yang dikuranginya itu? Apa 
terjadi di TPS, di PPK? dan seterusnya, silakan nanti jelaskan.  

Lalu di sini ada catatan bahwa Anda itu sebenarnya menggugat 
suara 2000. Bagaimana Anda bisa membuktikan, itu soal nanti, ya. 2000 
itu diperoleh dari mananya dijelaskan. Bahwa nanti Anda membuktikan 
itu, ya. Tapi 2000 itu dari mana? TPS mana? PPK mana? Dan itu yang ... 
apa namanya … mengurangi itu siapa? Gitu, ya.  

Saya kira itu persoalan Pak La Ode Salimin, dari Maluku ya? 
 Kemudian Pak ... Nomor 05-16, Agus Patminto. Ya, baik. Saudara 
peringkat 7 dari 40 Calon. Saudara di sini selisihnya sudah coba kami 
hitung 119.469, ya? 

 
289. PEMOHON PERKARA NOMOR 05-16/PHPU-DPD/XII/2014: 

AGUS PATMINTO 
 

 Ya, Yang Mulia. 
 
290. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke, ini yang… yang perlu Anda pastikan adalah bagaimana yang 
Anda sebut peserta yang memperoleh suara peringkat 3 itu 
menggelembungkan, nah itu ya? 

 
291. PEMOHON PERKARA NOMOR 05-16/PHPU-DPD/XII/2014: 

AGUS PATMINTO 
 

 Ya. 
 
292. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ini di sini tidak di... disebutkan, di TPS mana? Di … soalnya KPU 
supaya mudah nanti memanggil dari KPU yang mana, begitu ya, Pak. 
KPU-nya kan mudah itu. Kemudian Bawaslu juga kalau diminta untuk 
mengkonfirmasi, bagaimana sebenarnya keadaan di situ, begitu ya?  

 
293. PEMOHON PERKARA NOMOR 05-16/PHPU-DPD/XII/2014: 

AGUS PATMINTO 
 
Ya, siap, Yang Mulia. 
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294. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Jadi dilengkapi saja itu. Oke, sudah Pak ... Pak Agus Patminto 
selesai. Lalu untuk detail lagi, Perkara Nomor 6-32/PHPU-DPD/XII/2014, 
Saudara Helina. 
 

295. PEMOHON PERKARA NOMOR 06-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
HELINA MURIB  
  
 Hadir. 
 

296. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Saudara (...) 
 

297. PEMOHON PERKARA NOMOR 06-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
HELINA MURIB  
 
 Yang Mulia (...) 
 

298. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Menulis nama berbeda-beda, kadang-kadang ada r-nya Herlina, 
kadang-kadang Helina. Pastikan saja salah satu. Atau kalau mau dua ya 
disebut begini Helina alias Herlina, nah begitu. Jadi, kalau di ... di daftar 
calon tetapnya bagaimana? Hasil KPU-nya namanya itu ditulis seperti 
apa?  
 

299. PEMOHON PERKARA NOMOR 06-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
HELINA MURIB  
 
 Helin ... Helina.  
 

300. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke enggak usah dijawablah. Nanti yang penting Anda pastikan 
salah satu jangan lalu dua-duanya, ketika diidentitas Anda bilang Helina, 
nanti di belakang Anda bilang Herlina, nanti di alat bukti ditulisnya apa 
lagi, gitukan? A ... di belakangnya ada kata Murib ya? 
 

301. PEMOHON PERKARA NOMOR 06-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
HELINA MURIB  
 
 Ya, Yang Mulia. 
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302. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Itu harus konsisten disebut terus? Herlina Murib  atau Helina 
Murib?  
 

303. PEMOHON PERKARA NOMOR 06-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
HELINA MURIB  
 
 Helina Murib.  
 

304. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke. Lalu, Anda ini mendalilkan bahwa tidak diakomodasinya 
sistem noken. Dan yang berikutnya, permohonan Anda berbeda dengan 
yang ada di kartu tAnda penduduknya. Pastikan yang benar yang mana?  
 

305. PEMOHON PERKARA NOMOR 06-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
HELINA MURIB  
 
 Yang Mulia akan (...) 
 

306. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke (...) 
 

307. PEMOHON PERKARA NOMOR 06-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
HELINA MURIB  
 
  Siap untuk perbaiki.  
 

308. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke, baik-baik. Itu aja? Ada soal noken itu perlu dijelaskan dan di 
sana diselenggarakannya seperti apa? Lalu supaya kami bisa 
memperoleh ... apa namanya ... penglihatan yang jelas, gitu. Cukup ya? 
 

309. PEMOHON PERKARA NOMOR 06-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
HELINA MURIB  
 
 Ya. 

 
310. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 

 
 Terima kasih (...) 
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311. PEMOHON PERKARA NOMOR 06-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
HELINA MURIB  
 
 Yang Mulia (...) 

 
312. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 

 
 Perhatian Anda.  

Sekarang 07-32 masih Papua, John Wempi Wona. 
 

313. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 Hadir, Yang Mulia. 
 

314. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Anda mendalilkan terjadi pengurangan juga di Kabupaten Mimika. 
Ini di KPU,  di BPK,  di TPS?  
 

315. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
  Ini terjadi di KPU provinsi, Yang Mulia. 
 

316. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke. Nanti itu sebutkan siapa yang mengurangi? Sebab enggak 
bisa berubah sendiri. Dan lalu Anda nanti membuktikannya dengan alat 
bukti apa. Lalu, di sini kalau versi Anda sendiri, Anda dapat berapa? 
Sebab Anda sebenarnya peringkat 5 kalau menurut penghitungan KPU.  
 

317. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

318. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Anda versi berapa? Saya mau tahu signifikansinya itu.  
 

319. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 Menurut perhitungan (...) 
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320. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Pemohon (...) 
 

321. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 Sebelum saya sampaikan ke sana (...) 
 

322. HAKIM ANGGOTA : AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Memang (...) 
 

323. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 Kami kuasanya baru ditunjuk kemarin. 
 

324. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oh, begitu jadi belum jelas? Oke kalau begitu konsultasi aja 
dengan (...)   
 

325. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 Ta .. tapi bisa sudah saya tangkap ini  
 

326. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 He eh (…) 
 

327. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 
 

Apanya ini selisih 37.219. 
 

328. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 37.000? 
 

329. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 219 suara. 
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330. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 He em. 
 

331. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
  Yang hilang dalam perhitungan KPU provinsi. Sehingga (...) 
 

332. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Artinya dari kabupaten ke provinsi itu (...) 
 

333. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 Betul (...) 
 

334. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Berkurang?  
 

335. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 Setelah perhitungan di provinsi banyak dari kabupaten ada 
pengurangan karena situasi keos pada saat itu.  
 

336. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke. Ini untuk catatan KPU dan Bawaslu itu bisa dijelaskan seperti 
apa.  
 

337. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 Sehingga selisih dengan urutan Nomor 4 hanya 10.000 suara 
 

338. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke. 
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339. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
  Sementara suara kita hilang 37.219 suara. 
 

340. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke. 
 

341. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 Oleh karenanya sangat signifikan perbedaan daripada antara 
Nomor 5 dan nomor (...) 
 

342. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Termasuk ketika itu apakah Anda sudah mela ... menyampaikan 
keberatan?   
 

343. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 Sudah. Itu sudah dimasukkan dalam formulir keberatan (...) 
 

344. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke (...) 
 

345. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 DC-2 (...) 
 

346. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke (...) 
 

347. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 Ke panwas. Akan tetapi karena KPU kemungkinan mengejar 
waktu karena mepet waktu deadline pemilu sehingga dipercepat dan 
buru-buru tidak ditanggapi oleh KPU. 
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348. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Ya, oke. Ya, baik-baik. Jadi soal kemungkinan enggak usah ya. 
kalau Kuasa itu ya pasti-pasti saja. 
 

349. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

350. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 KPU seperti ini. Sehingga kami rugi seperti ini. Oke, cukup ya? it 
... itu yang kami catat yang punya Anda yang harus dijelaskan soal itu. 
Karena (...) 
 

351. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-
DPD/XII/2014: 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

352. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Itu sangat penting. Sekarang nomor  14-18 Muharor Mahfuz. Ada 
Pak Muharor Mahfuz? Tidak hadir ya? kalau tidak hadir akan 
dipertimbangkan secara khusus nanti. Kemudian 15-31, Abdul Hamid 
Umahuk. Ada Pak Abdul Hamid?  
 

353. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 15-31/PHPU-
DPD/XII/2014: SYAMSUDIN SLAWAT PESILETTE 

 
 Kiri, Yang Mulia.  

 
354. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Di sebelah mana? Baik. Begini Pak. Ini ada kontradiksi di dalam ... 
apa namanya? ... Posita, supaya dipastikan. Satu Anda menulis 36.296 
suara, tapi Anda membuktikannya sendiri 36.496 itu pastikan yang 
mana? Yang mau dipakai positanya atau buktinya? Oke ya, nanti 
dipastikan.  

Anda peringkat 6, benar? Lalu, Anda menyoal apa yang dilakukan 
oleh Peringkat 5 dan 4 yang dianggapnya menggelembungkan. 
Menggelembungkan itu kaya balon begitu ya. Itu kan sebenarnya 
menambahkan suara begitu kan. Ini bahasanya bisa macam-macam ini. 
Kami kan harus firm. Ini menambah atau menggelembungkan itu kan, 
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aduh. Ndak apa-apa itu, menggelembungkan kok lawannya 
mengurangkan ya, gitu ya. Kalo itu kan menambahkan dan 
mengurangkan sebenarnya, oke.  

Lalu ada hal lagi yang perlu dipastikan, kabupaten-kabupaten 
yang Saudara sebut ya, konsisten antara di positanya Anda dengan yang 
di petitumnya.  

Hanya itu, terima kasih ya. Cukup ya, tidak ada yang perlu 
disampaikan? Cukup, terima kasih.  

16-07/PHPU-DPD/XII/2014, Sumatera Selatan? 
 

355. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 16-07/PHPU-
DPD/XII/2014:  

 
 Hadir, Yang Mulia. 
 

356. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Kalau tadi Maluku Utara, sekarang Sumatera Selatan. Abdul Azis? 
 

357. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 16-07/PHPU-
DPD/XII/2014:  
 
 Ya. 
 

358. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oh, ya. Ini Kuasanya ya, Pak Abdul Azis, ya? 
 

359. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 16-07/PHPU-
DPD/XII/2014:  
 
 Ya, Betul. 
 

360. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Anda peringkat 5. Selisih Anda 89? 
 

361. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 16-07/PHPU-
DPD/XII/2014:  
  

Ya, Yang Mulia. 
 

362. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Anda menggugat semestinya suara Anda berapa? 
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363. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 16-07/PHPU-
DPD/XII/2014:  
 
 Seharusnya sesuai yang di Petitum 219.000 suara, Yang Mulia.  
 

364. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 219.000, di sini 30 … 201.933, yang betul yang mana? Pastikan, 
ya?  
 

365. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 16-07/PHPU-
DPD/XII/2014:  
 
 Baik, Yang Mulia. 
 

366. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Karena ini masih ada … kalau barangkali itu salah tulis, soalnya 
ada yang seperti itu, ada yang 933.201. 
 

367. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 16-07/PHPU-
DPD/XII/2014:  
 
 Baik, Yang Mulia. 
 

368. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke, ya. Kalau seAndainya itu konsisten, saya enggak 
menasihatkan. Berarti Anda mengubah lebih banyak itu nanti. Ya, baik 
ya. Cukup itu Anda untuk Anda?  

Kemudian 18-30, Pak Nono Sampono. Maju sendiri apa dengan 
Kuasanya? 
 

369. PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
NONO SAMPONO 

 
 Dengan kuasa, Yang Mulia. 
 

370. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

  Oh, dengan Kuasa, oke. Enggak sidang panas ini nanti? 
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371. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-
DPD/XII/2014: FIRMAN WIJAYA 

 
 Hari ini sidang. 
 

372. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Hari ini tidak, nanti suatu saat ya yang lain yang ke sini atau yang 
ke sana siapa, gitu ya? Ini Maluku ya, Pak? 
 

373. PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
NONO SAMPONO 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

374. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Maluku ada Nono Sampono. Saya kira di Jawa Timur ini. Saudara 
sama ini modelnya mendalilkan penggelembungan. Ada angka yang 
mesti Pak Nono pastikan, antara 80.635 dan 80.663. Itu soal konsistensi 
penulisan itu, karena nanti yang harus Anda buktikan yang mana, itu 
ketika pembuktian Anda harus memastikan lebih dahulu positanya itu ya. 
Oke, itu antara posita dan petitum berlawanan, banyak di petitumnya. 
Apa salah tulis apa … ini kalau clerical error masih bisa diperbaiki, tapi 
kalau substansi enggak bisa.  

Cukup saya kira itu saja. Sekarang terima kasih perhatiannya, Pak 
Nono. Sekarang (…) 
 

375. PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
NONO SAMPONO 

 
 Mungkin perlu saya tambahkan, Yang Mulia. 
 

376. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ya, apa? 
 

377. PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
NONO SAMPONO 

 
 Saya sebenarnya Calon yang sudah jadi, Nomor Urut 2. 
 

378. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ah, terus? 
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379. PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
NONO SAMPONO 

 
 Tapi saya merasa banyak sekali suara-suara yang hilang. 
 

380. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Hilang. 
 

381. PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
NONO SAMPONO 

 
 Yang bergeser dan patut untuk diperjuangkan. 
 

382. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Untuk menjadi nomor 1? 
 

383. PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
NONO SAMPONO 

 
 Tidak, bukan untuk itu, bukan. Tapi satu suara pun saya 
perjuangkan. 
 

384. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oh, gitu ya. 
 

385. PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
NONO SAMPONO 
 

Saya tidak mau mAndat rakyat itu dibuang percuma dan digeser-
geser. 
 

386. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke. 
 

387. PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
NONO SAMPONO 
 
 Gitu aja. 
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388. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Kalau begitu pastikan saja, kalau itu yang jadi kemauannya, nanti 
oleh Kuasa dikonstruksikan, suara yang Anda anggap hilang itu berapa? 
Siapa yang melakukan? Di mana terjadinya kehilangan itu? Supaya bisa 
direspons oleh penyelenggara dan oleh pengawas. 
 

389. PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
NONO SAMPONO 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

390. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Dan Pihak Terkait terutama. 
 

391. PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
NONO SAMPONO 
 
 Ya. 
 

392. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Anda Nomor 2, ya? 
 

393. PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
NONO SAMPONO 
 
 Nomor 2. 
 

394. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke. 
 

395. PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
NONO SAMPONO 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

396. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke, terima kasih kembali. Sekarang 19-31, Abdulrahman 
Lahabato? 
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397. PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-DPD/XII/2014: 
ABDULRAHMAN LAHABATO 
 
 Hadir, Yang Mulia. 
 

398. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Anda selain menjadi Pihak Terkait juga mengajukan permohonan 
sendiri, ya? 
 

399. PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-DPD/XII/2014: 
ABDULRAHMAN LAHABATO 
 
 Kita mengajukan permohonan, Yang Mulia. 
 

400. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Ya, artinya Anda selain menjadi Pihak Terkait, juga mengajukan 
permohonan sendiri? Mau jadi Pihak Terkait apa tidak? Karena tadi nama 
Anda disebut dalam salah satu permohonan di Maluku Utara. 
 

401. PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-DPD/XII/2014: 
ABDULRAHMAN LAHABATO 
 
 Ya. 
 

402. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke. 
 

403. PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-DPD/XII/2014: 
ABDULRAHMAN LAHABATO 
 
 Tapi kita belum mengajukan tanggapan Pihak Terkait. 
 

404. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke … oke … kalau Anda bertahan di sini saja juga enggak apa-
apa. Anda Nomor 5 kok ya? 
 

405. PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-DPD/XII/2014: 
ABDULRAHMAN LAHABATO 
  
 Betul, Yang Mulia. 
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406. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 Oke, baik. Anda di sini … lagi-lagi soal penggelembungan. Anda 
sendiri Nomor 5, tapi suaranya yang pasti berapa? 
 

407. PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-DPD/XII/2014: 
ABDULRAHMAN LAHABATO 
 
 Suara kami=37.270, Yang Mulia. 
 

408. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Tapi yang (…) 
 

409. PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-DPD/XII/2014: 
ABDULRAHMAN  LAHABATO  
 

Sama dengan yang ditetapkan oleh Termohon. 
 

410. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 37.000? 37.270? 
 

411. PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-DPD/XII/2014: 
ABDULRAHMAN  LAHABATO  
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

412. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Itu kalau segitu Anda peringkat lima? 
 

413. PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-DPD/XII/2014: 
ABDULRAHMAN  LAHABATO  
 
 Peringkat lima. 
 

414. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Anda menggugat berapa? Itu pertanyaan saya. 
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415. PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-DPD/XII/2014: 
ABDULRAHMAN  LAHABATO  
 
 Karena ada calon yang lain, terutama diperingkat empat itu kita 
indikasikan menggelembungkan suara (...) 
 

416. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Lagi-lagi ya. 
 

417. PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-DPD/XII/2014: 
ABDULRAHMAN  LAHABATO  
 
 Sepertinya dia 35.000 gitu lho. 
 

418. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 Oh, gitu. Jadi (...) 
 

419. PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-DPD/XII/2014: 
ABDULRAHMAN  LAHABATO  
 
 Sehingga ... dan peringkat enam juga begitu sebenarnya, tapi 
yang penting peringkat empat (...) 
 

420. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Jadi suara Anda itu sudah Anda anggap betul? 
 

421. PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-DPD/XII/2014: 
ABDULRAHMAN  LAHABATO  
 
 Ya. 
 

422. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Lalu karena ada calon yang Anda anggap menggelembungkan, 
sehingga Anda menjadi tergeser nomor (...) 
 

423. PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-DPD/XII/2014: 
ABDULRAHMAN  LAHABATO  
 
 Nomor lima. 
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424. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Lima, oke. Silakan kalau begitu bukan menggugat berapa suara 
tapi menggugat orang lain yang menggelembungkan suara. Pikirkan cara 
membuktikannya nanti. Terima kasih, itu saja yang punya Anda. 
Sekarang 20-30, Muhammad Ramli Uswanas, ada? Mana? Maju sendiri 
Bapak? Ambil saja miknya, jangan dikutik-kutik! Itu biasanya sudah 
diset, kalau suka rusak karena suka dikutik-kutik itu ... nah, ini ... nah 
kan, apa aku bilang. 
 

425. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS USWANAS 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

426. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke, Us … Muhammad Ramli Uswanas ini apa maunya? Enggak 
jelas di sini. Anda bilang tidak sesuai ... antara petitumnya di sini 
ternyata. Apa ... maunya Anda apa sih? Supaya dipertegas di sini. 
 

427. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS USWANAS 

 
Baik, Yang Mulia. 

 
428. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Apa? Apa? Coba dikatakan, katakan saja, secara orally, nanti 
diperbaiki (…) 
 

429. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS USWANAS 

 
 Ya, Yang Mulia. Di P-1 itu di desa … di Kabupaten SBT. 
 

430. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

He em.  
 

431. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS USWANAS 
 

Itu tidak terdapat C1-DPD  di 18 TPS. 
 



55 

432. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Itu saja yang menjadi dasar? Lalu karena tidak ada itu Anda minta 
apa? 
 

433. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS USWANAS 

 
 Terus di bukan hanya … ada tiga (…) 
 

434. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ada tiga alat bukti. 
 

435. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS USWANAS 

 
 Ya, tiga alat bukti (…) 
 

436. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Tiga alat bukti. 
 

437. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS USWANAS 

 
 Ya. 
 

438. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Terus? 
 

439. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS USWANAS 

 
 Di tingkat PPK dan tingkat KPPS tidak direkap di tingkat KPPS. 
Setelah … direkapnya itu sudah direkap di tingkat KPPS … PPK, sori. 
 

440. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke, Anda bilang itu soal SBT ya? 
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441. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS  

 
 Ya, SBT. 
 

442. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Seram Bagian Timur. 
 

443. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS  

 
 Timur. 
 

444. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Tapi Anda menyebut-nyebut juga Kota Tual, Kepulauan Aru, 
Kabupaten Maluku Barat Daya, itu yang … yang pasti yang mana? 
 

445. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS  

 
 Ya, Yang Mulia. Kepulauan MBD itu, eh (…) 
 

446. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 
 He em. 
 

447. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS USWANAS 
 

Ya, MBD itu mereka rekapitulasinya lewat telephone selular. 
 

448. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Mempengaruhi suara Anda? 
 

449. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS  

 
 Ya. 
 

450. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Anda sekarang posisinya nomor berapa peringkatnya? 
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451. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS  

 
 Ya, secara penetapan KPU, saya diurutan ke-21. 
 

452. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ya. 
453. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 

MUHAMMAD RAMLI USWANAS  
 

 Nah (...) 
 

454. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Terus (...) 
 

455. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS  

 
 Tetapi bagaimana kita di Kabupaten SBT mendapatkan form 1-
DPD kita ndak ... tidak bisa membuktikan karena ada saksi kita bukan 
hanya di 18 TPS. 
 

456. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Itu mestinya di panwas saja kemarin. 
 

457. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS  

 
 Ya, kita sudah usulkan di panwas dan ada lembaran yang di P-1 
itu kan ada yang kami bikin ditAndatangani oleh panwas kecamatan. 
 

458. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Okelah, oke, kalau begitu perjelas ya. 
 

459. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS  

 
 Baik, Yang Mulia. 
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460. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Anda kurang tegas saja, ini minta apa kepada Mahkamah 
Konstitusi ini? 
 

461. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS  

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

462. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Mahkamah Konstitusi bisa ngasih apa enggak gitu, masalahnya itu 
saja. 
 

463. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS  

 
 Baik, Yang Mulia. 

 
464. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ya? 
 

465. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS  

 
 Ya. 
 

466. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Terima kasih Pak Uswanas. 
 

467. PEMOHON PERKARA NOMOR 20-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
MUHAMMAD RAMLI USWANAS  

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

468. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Sekarang Nomor 12 La Ode Sabri ... oh, sori ... 23-28, ada Pak La 
Ode? Pak La Ode? Silakan, apa ... sini Anda ini sebenarnya bakal calon, 
gitu ya? 
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469. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI   

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

470. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Sedangkan menurut ketentuan perundang-undangan, yang dapat 
mengajukan atau yang dapat menjadi pemohon itu calon. Bagaimana? 
Dikonstruksikan itu, Mahkamah bisa meyakini bahwa ada ketidakadilan di 
situ. Gimana? Di sini enggak jelas itu. 
 

471. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI   

 
 Ya, terima kasih Yang Mulia. 
 

472. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke ya, di … di … diperjelas saja ya? 
 

473. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI   

 
 Ya, siap kami (...) 
 

474. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Atau respon Anda terserah lah diapakan permohonan ini, soalnya 
standingnya itu yang masuk DCT, Anda masuk DCT setelah itu tidak 
masuk DCT lagi, gitu kan? 
 

475. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI   

 
 Jadi begini, Yang Mulia. 
 

476. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 He eh. 
 

477. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI   

 
 Kami sudah … saya sudah masuk didaftar calon tetap. 
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478. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ya. 
 

479. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI   

 
 Selanjutnya KPU memberhentikan saya sebagai peserta pemilu, 
kemudian (…) 
 

480. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Kok … sebentar, sebentar. Kok memberhentikan? Mengeluarkan 
Anda sebagai peserta pemilu. 
 

481. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI   

 
 Ya, mengeluarkan sebagai peserta pemilu. 
 

482. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ya, terus? 
 

483. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI   

 
 Kemudian dalam surat suara (…) 
 

484. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 He eh. 
 

485. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI   

 
 Surat suara (…) 
 

486. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Masih ada gambarnya? 
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487. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI   

 
 Masih ada nomor urut, masih ada nama, dan masih ada foto. 
 

488. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke, lalu persoalan yang Anda (…) 
 

489. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI   

 
 Kemudian pada perhitungan suara rekapitulasi KPU tingkat 
nasional, itu masih ada lagi nomor urut saya dan nama saya. 
 

490. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Dapat suara berapa? 
 

491. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI   

 
 Saya tidak mempersoalkan suara (…) 
 

492. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 He eh, yang Anda soal? 
 

493. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI   

 
 Yang saya persoalkan adalah KPU kenapa dia memasukkan nama 
saya (…) 

 
494. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 He eh. 
 
495. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 

ODE SABRI   
 

 Dalam (…) 
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496. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Padahal sudah keluar?  
 
497. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 

ODE SABRI   
 

 Didalam … di semua surat suara yang ada di semua Dapil se-
Sulawesi Tenggara. 

 
498. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke, oke. 
 
499. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 

ODE SABRI   
 

 Dan saya keberatan dimasukan nomor urut, nama, dan foto saya 
dalam surat suara pemilu. 

 
500. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke. 
 
501. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 

ODE SABRI   
 

 Karena saya tidak membantah keputusan KPU  yang diberikan 
kepada saya. 

 
502. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke. Tidak membantah suara yang memang sudah didapat, terus 
kepada Mahkamah mau minta apa? 

 
503. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 

ODE SABRI   
 

 Keputusan KPU Nomor 411 agar dibatalkan. 
 
504. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Supaya dibatalkan? 
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505. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI   

 
 Dibatalkan. 

 
506. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Semuanya enggak jadi anggota DPD semua ini orang ini. 
 
507. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 

ODE SABRI   
 

 Seperti itu. 
 
508. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oh, begitu ya? Tapi whatever-lah Anda mau minta apa, ajukan. 
Tetapi ini yang jelas, ini enggak jelas. Anda di sini, misalnya menulis 
beberapa petitum yang enggak penting juga, gitu ya. Ya kalau Anda 
minta 411 itu dibatalkan, ya itu saja fokusnya. Perkara nanti apa yang 
akan dilakukan Mahkamah, pertimbangan baik-baik itu Mahkamah 
berwenang apa enggak itu. Ya? 

 
509. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 

ODE SABRI   
 

 Jadi mohon izin saya tambahkan bahwa (…)  
 
510. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke. Boleh, boleh, boleh. 
 
511. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 

ODE SABRI   
 

 Didalam, didalam perbaikan ini (…) 
 
512. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 He eh. 
 
513. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 

ODE SABRI   
 

 Sudah kami cantumkan tuntutan tentang Keputusan 411 itu. 
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514. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Supaya dibatalkan itu? 
 
515. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 

ODE SABRI   
 

 Dibatalkan.  
 
516. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke. 
 
517. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 

ODE SABRI   
 

 Jadi kami sudah melakukan perbaikan. 
 
518. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 

 
 Tapi didukung posita yang benar enggak, gitu. Anda cuma cerita 
aja soalnya, ya. 

 
519. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 

ODE SABRI   
 

 Kami dukung … kami (…) 
 
520. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Buktinya sudah ada, ya? Oke, baik. 
 
521. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 

ODE SABRI   
 

 Kemudian ada juga satu hal yang prinsip mendasar dalam hal 
konstitusi karena pada contoh di daerah misalnya (…) 

 
522. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Okelah itu nanti dimasukan aja di surat permohonan, ya.   
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523. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI   

 
 Siap. Siap, Yang Mulia. 

 
524. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Kalau Anda mempertimbangkan perlu untuk masuk di dalam surat 
permohonan, masukan saja. 

 
525. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 

ODE SABRI   
 

 Siap, terima kasih (…) 
 
526. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke, ya.  
 
527. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 

ODE SABRI   
 

 Ya. terima kasih, Yang Mulia. 
 
528. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Terima kasih, Pak La Ode. Ini pak … ibu sekarang ini, saya kira 
ibu ini. Nomor 25-28, Wa Ode Hamsinah. 

 
529. PEMOHON PERKARA NOMOR 25-28/PHPU-DPD/XII/2014:  WA 

ODE HAMSINAH BOLU   
 

 Saya, Yang Mulia. 
 
530. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oh sendiri Ibu, ya? 
 
531. PEMOHON PERKARA NOMOR 25-28/PHPU-DPD/XII/2014:  WA 

ODE HAMSINAH BOLU   
 

 Ya, betul. 
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532. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Di sini yang menjadi catatan kami masih umum seperti yang tadi, 
Anda bilang ada penggelembungan kayak balon, gitu. Lalu Anda juga 
menulis petitum yang sangat banyak, ada petitum malah sampai angka 
10, itu. Setelah diteliti itu petitum 3, 4, 5, 6, 9, 10 itu menjadi tidak 
penting. Tapi terserah Anda mau dimasukan lagi apa tetap begitu apa 
tidak, begitu ya. 

 
533. PEMOHON PERKARA NOMOR 25-28/PHPU-DPD/XII/2014:  WA 

ODE HAMSINAH BOLU   
 

 Ya, Yang Mulia. 
 
534. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke, ya. Pertimbangkan baik-baik. Kemudian daftar … bukti ada, 
daftarnya tidak ada. Coba itu dikonsolidasi ulang, ya. Seperti tadi yang 
saya kasih tahu tadi, buktinya itu … daftar buktinya apa terus diikuti 
dengan bundel secara berurutan P-1 sampai dengan P-berapa, begitu 
ya?  

 
535. PEMOHON PERKARA NOMOR 25-28/PHPU-DPD/XII/2014:  WA 

ODE HAMSINAH BOLU   
 

 Baik, Yang Mulia. 
 
536. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke. Terima kasih. Lalu ini Perkara Nomor 28-07, Alamsyah, 
Sumatera. Sumatera mana ini? Selatan ya? Baik, saya catat sini 
Sumatera Selatan. Anda ketika memasukan ini cuma ditulis tangan saja 
ini, ya. 

 
537. PEMOHON PERKARA NOMOR 28-07/PHPU-DPD/XII/2014: 

ALAMSYAH MUSTOMI  
 

 Sudah diperbaiki. 
 
538. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Sudah diperbaiki dalam waktu 3x24 jam pertama apa 3x24 jam 
kedua? 
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539. PEMOHON PERKARA NOMOR 28-07/PHPU-DPD/XII/2014: 
ALAMSYAH MUSTOMI  

 
 3x24 jam yang kedua. 

 
540. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Yang kedua? 
 
541. PEMOHON PERKARA NOMOR 28-07/PHPU-DPD/XII/2014: 

ALAMSYAH MUSTOMI  
 

 Ya. 
 
542. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ya. Lalu anda … itu diserahkan kepada siapa? Kok di catatan agak 
susah dicari. Anda peringkat berapa? 

 
543. PEMOHON PERKARA NOMOR 28-07/PHPU-DPD/XII/2014: 

ALAMSYAH MUSTOMI  
 

 Peringkat 8, Pak. 
 
544. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Peringkat 8. Itu tidak ada juga di … di … di … yang dokumen yang 
ada, yang punya Anda itu enggak ada. Nanti pastikan ya, nanti dicek ke 
Kepaniteraan perbaikan yang Anda bilang diperbaiki 3x24 jam yang 
kedua itu seperti apa, lalu ditambah juga kalau memang Anda masih 
memerlukan untuk disidangkan daftar buktinya, ya. 

 
545. PEMOHON PERKARA NOMOR 28-07/PHPU-DPD/XII/2014: 

ALAMSYAH MUSTOMI  
 

 Ya. 
 
546. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke. Terima kasih, Pak Alamsyah ya. Sekarang Perkara Nomor 
30-32, Pak Toni Victor Mandawiri Wanggai. 
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547. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-
DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS 

 
 Hadir, Yang Mulia. 

 
548. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke. Ada catatan yang ada pada kami sama pada umumnya. 
Anda itu peringkat 9 ya dari 25 calon (…) 

 
549. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS 
 

 Siap, Pak. 
 
550. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Padahal yang terpilih kan empat. Ya itu, hitung coba selisihnya itu 
… bagaimana ya … kami sudah mencatat di sini 57.786 untuk signifikansi 
suara yang disengketakan itu. Itu bagaimana Anda buktikan kalau itu 
akibat dari pengurangan karena Anda mendalilkannya karena 
pengurangan. Tadi ada yang menyampaikan ada pengurangan itu terjadi 
ketika di kabupaten ke provinsi. 
 Lha, untuk Anda kemana ini gak jelas, ya. 

 
551. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS  
 

 Izin, Yang Mulia. 
 
552. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ya. Silakan. 
 
553. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS 
 

 Sebelumnya, permohonan ini diajukan sendiri oleh  prinsipal, Yang 
Mulia. 

 
554. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oh, begitu. 
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555. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-
DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS 

 
 Ya, siap (…) 

 
556. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Jadi (…) 
 
557. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS  
 

 Kami baru menerima kuasa, kuasa ini pada tanggal 19 Mei 
kemarin. 
 

558. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke, kalau begitu (…) 
 
559. PEMOHON PERKARA NOMOR 28-07/PHPU-DPD/XII/2014: 

ALAMSYAH MUSTOMI  
 

 Setelah kami … maaf, Yang Mulia. Bisa saya lanjutkan, Yang 
Mulia? 

 
560. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 

 
 Silakan, silakan. 
 

561. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-
DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS  

 
 Setelah kami menerima kuasa, Yang Mulia. Kami pelajari bukti-
bukti. 

 
562. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ya. 
 
563. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS  
 

 Ada ada juga bukti-bukti baru yang masuk dari dapil kami, Yang 
Mulia. 
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564. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ya. 
 
565. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS  
 

 Dimana klien kami adalah seorang anak asli Papua, sekaligus 
Ketua  Pengurus Nahdlatul Ulama, Yang Mulia. 

 
566. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke. 
 
567. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS  
 

 Di satu sisi, di … berapa kabupaten, Yang Mulia. 
 
568. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 He em. 
 
569. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS  
 

 Klien kami (…) 
 
570. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Apa yang ingin Anda katakan (…) 
 
571. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS  
 

 Nilainya nol, Yang Mulia. 
 
572. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oh, gitu. 
 
573. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS  
 

 Jadi (…) 
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574. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Dia kok dapat nol? 
 
575. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS  
 

 Ya. Siap, Yang Mulia. 
 
576. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke. 
 
577. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS  
 

 Berkenaan dengan ini, kami selaku kuasa hukumnya, Yang Mulia, 
berpendapat akan mengajukan permohonan yang baru, Yang Mulia. 

 
578. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ya, oke silakan aja … itu silakan aja. Tapi pertimbangkan untuk 
sengketa hasil pemilih itu ada jangka waktunya yang Anda hitung. Ada 
jangka waktu mengajukan, jangka waktu perbaikan, dan seterusnya. 

 
579. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS 
 

 Izin, Yang Mulia. 
 
580. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ya. 
 
581. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS 
 

 Kami hanya akan mengubah di sini, Yang Mulia. Mengubah 
permohonan kami ini. 

 
582. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 

 
 Memperbaiki apa mengubah? 
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583. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-
DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS 

 
 Memperbaiki, sekaligus menambah pihak, dan mengganti objek-
objek seperti misalkan kabupaten (…) 

 
584. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke, oke. Nanti akan kami pertimbangkan. Apa yang Anda mau,  
lakukan saja. 

 
585. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS 
 

 Siap, Yang Mulia. 
 
586. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke, terima kasih. 
 
587. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS 
 

 Siap. 
 
588. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Sekarang 31-32, Paulus Yohanes Sumino. Ada Pak Paulus? 
 
589. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON NOMOR 31-

32/PHPU-DPD/XII/2014: RATNA IDA SILALAHI  
 

 Siap, Yang Mulia. 
 
590. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke. Anda mirip-mirip ini soal Yahukimo dan Tolikara kan? 
 
591. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON NOMOR 31-

32/PHPU-DPD/XII/2014: RATNA IDA SILALAHI  
 

 Baik. 
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592. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Tapi nggak jelas siapa soal Yahukimo dan Tolikara itu yang 
mengakibatkan Anda kehilangan suara. 

 
593. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON NOMOR 31-

32/PHPU-DPD/XII/2014: RATNA IDA SILALAHI  
 

 Terima kasih, Yang Mulia. Sejak mulai dari KPP… dari tingkat 
KPPS itu tidak pernah ada C-1 yang diberikan oleh KPPS kepada (…) 

 
594. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Itu saja alasanya? 
 
595. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON NOMOR 31-

32/PHPU-DPD/XII/2014: RATNA IDA SILALAHI  
 

 Kepada para saksi. 
 
596. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ada alasan lain? 
 
597. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON NOMOR 31-

32/PHPU-DPD/XII/2014: RATNA IDA SILALAHI  
 

 Alasannya pada saat itu ka… tidak diketahui karena di situ selesai 
pencoblosan itu su… kotak suara langsung diambil alih oleh dan 
disimpan oleh KPPS dibawa ke mobil yang pada saat itu adalah pihak 
kepolisian. 

 
598. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke. Yang penting kami dijelaskan. 
 
599. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON NOMOR 31-

32/PHPU-DPD/XII/2014: RATNA IDA SILALAHI  
 

 Baik. 
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600. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Melalui surat permohonan Anda bahwa benar terjadi … apa 
namanya … kalau itu Anda sebut pengurangan, seperti apa? 
Pengurangan itu terjadi di Tolikara dan Yahukimo ini. 

 
601. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON NOMOR 31-

32/PHPU-DPD/XII/2014: RATNA IDA SILALAHI  
 

 Baik. 
 
602. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ya. 
 
603. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON NOMOR 31-

32/PHPU-DPD/XII/2014: RATNA IDA SILALAHI  
  
 Terima kasih. 

 
604. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ya. Terima kasih kembali. Saya kira ini, ini saya cek kembali, Jhon 
Wempi, Nono Sampono, Toni Victor. Kalau Pak Nono tadi kan surat 
kuasanya menyusul,  wong saya lihat baru sekarang ini, ya. 

 
605. KUASA HUKUM PEMOHON NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 

FIRMAN WIJAYA  
 

 Ya. kami akan susulkan, Yang Mulia. 
 
606. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke, oke. Dalam perbaikan, ya. me… me.. menyusul kan boleh 
kalau kuasa. Jhon Wempi, surat kuasanya belum ada juga nyusul ya? 

 
607. PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-DPD/XII/2014: 

JHON WEMPI WONA 
 

 Surat kuasanya kami sudah masukan kemarin, mungkin di 
administrasi. 

 
608. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oh, jadi belum ter (…) 
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609. PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
JHON WEMPI WONA 

 
 MK-nya mungkin belum masuk ke meja Bapak. 

 
610. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ke Hakim, ya. 
 
611. PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-DPD/XII/2014: 

JHON WEMPI WONA 
 

 Ya, Pak. 
 
612. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke. Nanti akan kami cek.  
 
613. PEMOHON PERKARA NOMOR 07-32/PHPU-DPD/XII/2014: 

JHON WEMPI WONA 
 

 Terima kasih. 
 
614. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Saudara Panitra nanti dicatat ini, Wempi sudah masukkan. Toni 
Victor, sudah masuk surat kuasanya? 

 
615. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS  
 

 Surat kuasa akan kami masukan (…) 
 
616. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Wah, akan ya kami belum dapat. Oke, pastikan itu masuk ya? 
 
617. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS  
 

 Ya. Tadi kita sudah menghadap (…) 
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618. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke, nanti Ketua akan memberitahukan kapan perbaikan ini harus 
sudah masuk. 

 
619. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS  
 

 Siap. Izin, Yang Mulia. 
 
620. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Ya. 
 
621. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS  
 

 Kami sudah menyiapkan perbaikan ini, Yang Mulia. 
 
622. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Oke. 
 
623. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR PEMOHON 30-32/PHPU-

DPD/XII/2014: YAN MAMUK JAIS  
 

 Siap.  
 
624. HAKIM ANGGOTA: AHMAD FADLIL SUMADI 
 

 Terima kasih atas perhatian semuanya, termasuk Termohon, 
Bawaslu dan lain-lainnya. Terima kasih, Yang Mulia Ketua. Sudah selesai. 

 
625. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Baik. Terima kasih, Yang Mulia Pak Fadlil. Saya ingin tambahkan 
tadi yang Pak Nono ya, Pak Firman sekalian tolong perhatikan 
permohonan itu dalam Pasal 74 Undang-Undang Mahkamah. 
Permohonan hanya dapat diajukan terhadap penetapan hasil pemilihan 
umum yang dilakukan secara nasional oleh Komisi Pemilihan Umum yang 
mempengaruhi … yang mempengaruhi terpilihnya calon anggota Dewan 
Perwakilan Daerah, salah satu poinnya dan di bawahnya. Jadi, ya mohon 
jadi perhatian ya karena yang kita proses ini yang berdasarkan hukum 
acara yang ada, ya. 
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 Oleh karena itu bahwa seluruh permohonan ini Saudara ajukan, 
kami akan teliti secara cermat apakah … ini semua ya, untuk semua ya, 
apakah memenuhi syarat itu ataukah tidak? Dan kalaupun ada dan 
ditemukan yang tidak memenuhi syarat, agar tidak menghabis waktu 
dan biaya secara yang jauh untuk datang. Kami akan putuskan terlebih 
dahulu sebelum nanti akan masuk pada pemeriksaan saksi-saksi dan 
bukti-bukti. Kalau ada yang ternyata tidak memenuhi syarat setelah 
penelitian, setelah perbaikan permohonan, kemudian juga nanti juga 
kami melihat jawaban dari Termohon dan Pihak Terkait, ya. Jadi 
kalaupun hasilnya sama untuk apa kita lanjutkan. Tapi kami akan teliti 
secara cermat apakah memenuhi syarat atau tidak. 
 kemudian hal yang terpenting secara umum, saya ingin 
sampaikan bahwa yang paling penting Saudara siapakan adalah berapa 
penetapan oleh KPU dan berapa perolehan suara menurut Saudara, 
itulah yang Saudara buktikan, ya. Di  samping tadi ada yang masalah-
masalah di luar masalah suara, ada berapa tadi, ya. Ada masalah-
masalah yang lain, ya. 
 Kemudian kepada Para Pemohon dapat atau harus mengajukan 
perbaikan permohonan paling lambat besok ya, jam 17.00 WIB, jam 
17.00 WIB. Saya kira tidak terlalu banyak jadi bisa lebih cepat.  

Ya, jam 17.00 WIB besok hari Sabtu, hari, ya hari Sabtu. Untuk 
menyampaikan perbaikan permohonan langsung ke Kepaniteraan 
Mahkamah, ya, langsung ke Kepaniteraan Mahkamah. Untuk itu kepada 
Termohon dapat mengambil perbaikan permohonannya langsung di 
Kepaniteraan Mahkamah setelah itu, ya. Bawaslu juga begitu, jam 19.00 
WIB lah itu ya, malam ya, dan kepaniteraan stand by akan menunggu 
Saudara-Saudara, ya. 
 Jadi itu dan bagi Para Pihak yang merasa akan terganggu 
posisinya karena permohonan ini, dapat mengajukan sebagai Pihak 
Terkait paling lambat pada sidang hari ini harusnya. Jadi, sidang hari ini 
mengajukan diri sebagai Pihak Terkait langsung ke Kepaniteraan 
Mahkamah, ya, langsung ke Kapaniteraan Mahkamah. Misalnya yang 
Nomor Urut 5 dengan  Nomor Urut 4 atau yang Nomor Urut 4 akan 
terancam oleh permohonan ini bisa mengajukan sebagai Pihak Terkait. 
Langsung pada hari ini, ya, di Kepaniteraan Mahkamah, di bawah. 
Ditunggu ya di atas apa di bawah, ya di bawah di lantai dasar. 
 Itu, kemudian sidang selanjutnya adalah perbaikan permohonan, 
ya. Perbaikan permohonan untuk pemeriksaan perbaikan permohonan, 
tapi Saudara ajukan perbaikan permohonannya besok pada jam 17.00 
WIB. Nah, sidang selanjutnya adalah akan dilaksanakan pada hari Senin 
tanggal 26 Mei 2014, pukul 14.00 WIB, acara pemeriksaan terhadap 
perbaikan permohonan. Jelas, ya? 
 Apakah ada hal-hal yang mau disampaikan sebelum sidang ini 
diakhiri? Ya, sebentar dari …ya, silakan, Ibu Poppy, ya?   
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626. PEMOHON PERKARA NOMOR 02-14/PHPU-DPD/XII/2014: 
POPPY DHARSONO  
 
 Yang saya ingin tanyakan khususnya untuk Jawa Tengah, di mana 
ada 77.680 sekian TPS ya dan tentunya DPD tidak memiliki saksi dan 
dengan itu kami sudah menulis surat kepada KPU di Jawa Tengah 
tertanggal 15 April, kalau tidak salah, dan sampai hari ini kami tidak 
pernah bisa mendapatkan hasilnya. Karena yang di-download di internet 
itu banyak yang kosong, ya, sudah ditandatangani oleh para Saksi tetapi 
tidak ada isinya.   
 Kemudian juga kami mendapatkan informasi bahwa banyak sekali 
sebetulnya C-1 yang diubah-ubah, sehingga untuk mendapatkan 
transparansi demi keadilan dan kejujuran dari penyelenggara yang 
diselenggarakan oleh penyelenggara pemilu, kami tidak bisa 
mendapatkan hasil the real, real yang sebenarnya terhadap suara kami.  

Jadi tentu kami akan mendapatkan kesulitan karena C-1 saja kami 
tidak mendapatkannya di semuanya. Malah kami langsung ke KPU Pusat 
staf kami, juga dikatakan tidak bisa mendapatkan. 
 Akhirnya, di Kebumen misalnya, “Oke kalau begitu tolong berikan 
surat tertulis.” Dan mereka memberikan surat … satu TPS memberikan 
surat tertulis karena yang lainnya tidak berani mengatakan bahwa tidak 
ada instruksi dari KPU RI dan itu kami memiliki bukti. 
 Yang lainnya lagi, tadi pagi ada intimidasi kepada kepala desa dari 
seorang camat mendatangi dengan 10 orang mengancam ya, kalau dia 
sampai dipanggil ke KPU, dia akan mendatangkan 23 kepala desa yang 
berkolaborasi tentu dengannya. 
 Jadi, Yang Mulia. Saya memohon di sini keadilan bahwa saya 
meminta bahwa Mahkamah Konstitusi tidak … tidak me … apa namanya, 
melihat sidang ini sebagai melulu masalah angka, tetapi di sini ada faktor 
sistem yang tadi TFM yang sangat sulit bagi kami untuk 
membuktikannya karena memang pemilu ini, pemilu yang tidak jujur, 
tidak adil, dan saya bisa mengatakan bahwa ini adalah sebuah kejahatan 
yang dilakukan oleh agen-agen penyelenggara pemilu bersama-sama 
dengan kepala-kepala daerah, camat, kepala desa, dan juga TPS-TPS, 
untuk megolkan seseorang atau tandem istilahnya dan tentu kami di sini 
merasa dirugikan tanpa bisa membuktikan dengan angka yang sebenar-
benarnya. Sekian saya kira, terima kasih, Yang Mulia. 
 

627. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya. Masih ada yang lain? Dari sana dulu. Silakan, Pak. 
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628. PEMOHON PERKARA NOMOR 08-22/PHPU-DPD/XII/2014: 
SOFWAT  HADI  
 
 Yang Mulia, saya Sofwat Hadi. Calon Anggota DPD dari 
Kalimantan Selatan. Sampai saat ini saya yakin bukan saya saja, semua 
calon anggota DPD itu tidak pernah menerima satu lembar surat 
keputusan masing-masing. Bahkan pada bulan Januari itu ditetapkan 
nomor urut. Ketetapan nomor urut pun, sampai sekarang pun kami 
belum tahu di mana keputusan KPU pusat itu. Karena pernah kami 
mendapat keluhan dari beberapa anggota yang mau protes mengenai 
nomor urut, mau ke PTUN karena tidak ada surat keputusannya dari 
KPU. Biasanya surat keputusan walaupun lampirannya 1.000, ya, 
masing-masing orang 1.000 orang satu persatu terima surat keputusan, 
jangan terlalu mengandalkan internet.  

Bagaimana kalau di suatu daerah tidak ada internet, tidak ada 
listrik. Ya, kemudian saya pun menanyakan ke KPU provinsi, jawaban 
KPU provinsi bukan kewenangan KPU provinsi, itu pusat. Jadi ini saya 
sampaikan supaya tidak kaget kenapa banyak yang tidak mencantumkan 
dasar hukum sebagai calon anggota DPD apalagi nomor urut berapa. 
Karena nomor urut pun harusnya pakai keputusan. Terima kasih.  
 

629. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya, jadi surat keputusannya yang mana? Apakah seluruh surat 
keputusan? Kan surat keputusannya penetapan peserta, ya. Kemudian 
surat keputusan terakhir mengenai penetapan hasil suara. Yang mana 
yang tidak ada?  
 

630. PEMOHON PERKARA NOMOR 08-22/PHPU-DPD/XII/2014: 
SOFWAT  HADI  
 
 Maksud saya surat keputusan masing-masing menjadi calon 
anggota DPD. 
 

631. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya, penetapan sebagai peserta calon itu?  
 

632. PEMOHON PERKARA NOMOR 08-22/PHPU-DPD/XII/2014: 
SOFWAT  HADI  
 
 Ya. Dan kalau DPD itu ada ... kemudian setelah bulan Agustus 28, 
ditetapkan DPT, bulan Januari ada keputusan tentang nomor urut. 
Masalah nomor urut ini belum ada keputusannya, tapi dalam surat suara 
dia pakai nomor urut. Orang mencoblos … kampanye pun pakai nomor 
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urut. Mungkin kalau peserta pemilu dari partai politik 1 sampai 15 
masing-masing dibuatkan surat keputusan, tapi sampai saat ini calon 
anggota DPD sesuai dengan nomor urut, belum kami temukan kalau 
kami cari. Terima kasih. 
 

633. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya, baik. Yang lain?  
 

634. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 31-32/PHPU-
DPD/XII/2014: RATNA IDA SILASILAHI  

 
 Ada, Majelis Hakim.  
 

635. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Dari mana ini?  
 

636. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 31-32/PHPU-
DPD/XII/2014: RATNA IDA SILASILAHI  
 
 Dari Yohanes Paulus Sumino. Di dalam persidangan ini kami 
ungkapkan bahwa berdasarkan hasil dari website sendiri menyatakan 
bahwa Yahukimo dan Tolikara itu untuk DPD=0% dalam hal perhitungan 
suara. Dan selanjutnya di dalam hasil daripada rekapitulasi perhitungan 
suara, baik dari kabupaten … khususnya dari Kabupaten Tolikara dan 
(...) 
 

637. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ini gini, ya. Ini hanya masalah teknis, masalah substansi materi 
nanti di sidang ... di sidang panel, ya. Ini masalah teknis saja ini. Jangan 
masalah … masuk substansi dulu, ya?  
 

638. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 31-32/PHPU-
DPD/XII/2014: RATNA IDA SILASILAHI  
 
 Baik kalau begitu, nanti akan kami masukan di situ. 
 

639. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya, nanti di sana, ya. Ini masalah teknis saja ini bukan masalah 
substansi, ya?  
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640. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 31-32/PHPU-
DPD/XII/2014: RATNA IDA SILASILAHI  
 
 Baik.   
 

641. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-
DPD/XII/2014: 
 
 Yang Mulia.  
 

642. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Dari?  
 

643. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-
DPD/XII/2014:  

 
 Nono Sampono.  
 

644. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya, sebentar, Pak Nono. Dari belakang dulu, paling belakang 
sana.  
 

645. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02 /PHPU-
DPD/XII/2014: HASAN BASRI   

 
 Baik, Yang Mulia. Kami Kuasa Hukum dari Pak Syariful Mahya 
Bandar, dari DPD asal Sumatra Utara, calon. Pertama kami ingin 
sampaikan bahwa KPU dalam penyelenggaraan pemilu ini melakukan 
data scan dan itu saya pernah berkomunikasi langsung dengan ketua 
KPU pusat bahwa data scan itulah yang diharapkan untuk mengurangi 
terjadinya kecurangan. Tetapi pada faktanya, calon kami ini kita hanya 
bisa scan 60%, bayangkan di Sumatra Utara dengan 33 kabupaten/kota, 
di Nias Selatan mungkin, Yang Mulia juga tahu, berulang-ulang, itu yang 
kita temukan hanya 60%. Sejauh mana pertanggungjawaban KPU 
terhadap data scan, bagaimana calon anggota DPD bisa menyiapkan 
saksi 33 kabupaten yang puluhan ribu TPS-nya. 

Nah karena itu, ketika saya tanyakan kepada ketua KPU pusat, 
beliau mengatakan, “Kita upayakan.”  Wah ini gawat. “Kita upayakan.” 
Nah karena sistem itu terjadi, kami tidak dapat 60%, kami sudah 
diujikan 70.000 suara dengan 14 kabupaten/kota, kami meyakini kalau 
bisa 100% KPU harus bertanggung jawab untuk nanti bisa dihadirkan 
100% dan kami yakin calon kami akan lebih suaranya lagi.  
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Dan karena itu korelasinya, maka kami yang diberi kuasa, kami 
calon DPD ini dirugikan, sangat dirugikan. Barang kali ini, terima kasih 
untuk perhatian. 
 

646. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Jadi begini, ya, sekali lagi masalah substansi pembuktian, nanti 
ada acara pembuktian. 
 

647. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 21-02 /PHPU-
DPD/XII/2014: HASAN BASRI   

 
 Ya, siap.  
 

648. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya, ada acara pembuktian, jadi nantilah, ya, disampaikan itu acara 
pembuktian, ya. Jadi (...) 
 

649. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 12-13/PHPU-
DPD/XII/2014: GIDION S. HUTAGALUNG   
 
 Yang Mulia,  
 

650. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Biar ... biar tidak melebar kemana-mana, ini saya batasi hanya 
masalah teknis semata-mata, mengenai teknis persidangan, ya. Dan 
masalah penjelasan mengenai masalah tadi yang sudah disampaikan, 
yang kurang jelas (…) 
 

651. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 12-13/PHPU-
DPD/XII/2014: GIDION S. HUTAGALUNG   
 
 Dari Banten, Yang Mulia (…)  
 

652. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

Jadi, saya ingatkan tidak perlu sampai ke masalah teknis karena 
nanti akan secara spesifik, ya, masalah-masalah substansi di sidang 
Panel, ya. Saya batasi, ya. Kalau ada yang masalah substansi saya 
langsung cut, ya.  
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653. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13.2-29/PHPU-
DPD/XII/2014: NUR HAKIM   

 
 Teknis, Yang Mulia. 
 

654. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya. Ya, silakan.  
 

655. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13.2-29/PHPU-
DPD/XII/2014: NUR HAKIM   
 
 Ya, kami atau saya pribadi Nur Hakim Kuasa dari Sulawesi Barat 
atas nama Hj. Mulyana Isham, terkait sama hal teknis yang ingin kami 
klarifikasi mungkin istilahnya, Yang Mulia. Bahwa kami kesulitan 
mendapatkan nomor keputusan Komisi Pemilihan Umum. Jadi mohon 
kepada Pihak Termohon agar supaya menginfokan di sini karena 
mungkin banyak dari Para Termohon juga, Pemohon juga yang kesulitan 
untuk mendapatkan nomornya. Terima kasih, Yang Mulia.  
 

656. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya, baik. Nanti saya akan konfirmasikan, akan langsung minta 
informasi, saya kira hafal itu. Saya pun sudah hafal sidang satu hari ini.  
 

657. KUASA HUKUM PEMOHON: 
 

 Yang Mulia. Soal teknis, Yang Mulia. 
 

658. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Sebentar, sebentar, ini biar tidak berulang-ulang. KPU, Termohon, 
berapa nomor penetapan perolehan suara secara nasional untuk DPD. 
Ada catatan di situ?  Ini formasinya resmi sehingga nanti langsung diisi 
untuk kekurangan. 
  

659. TERMOHON: IDA BUDHIATI 
 

 Terima kasih, Yang Mulia. Kami sampaikan penjelasan bahwa 
pasca rekapitulasi nasional, kami sudah menerbitkan surat keputusan 
KPU Nomor 411. Kemudian keputusan kami berikan akses secara meluas 
dalam website KPU dan juga secara personal disampaikan kepada calon 
anggota DPD melalui KPU provinsi. Demikian, Yang Mulia. Terima kasih. 
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660. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 13.2-29/PHPU-
DPD/XII/2014: NUR HAKIM   
 
 Bukan itu, Yang Mulia. Surat ketetapan sebagai calon DCT-nya 
bukan perolehan suaranya tadi. 
 

661. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Enggak, ini yang ditanyakan lain lagi. Tadi yang ditanyakan adalah 
penetapan dia untuk isi dalam formulirnya tadi di dalam permohonannya. 
Jadi Saudara bisa lihat di website KPU dan katanya sudah disampaikan 
kepda KPU provinsi masing-masing, ya. Ya, itu informasinya, ya. Tapi 
nomornya tadi nomor 411, ya. Cukup, ya. 
 

662. PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
NONO SAMPONO 

 
 Yang Mulia.  
 

663. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Sebentar yang dari sini dulu. Tadi Pak Nono, ya. 
 

664. PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
NONO SAMPONO 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. Mau konfirmasi tentang Pasal 74. 
Apakah yang dimaksud Yang Mulia adalah (…) 
 

665. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Enggak. Nanti dijelasin saja dalam perbaikan permohonan. Apa 
maksudnya permohonan ini, apa kaitan dengan apa excuse-nya sehingga 
harus masuk, padahal tidak mempengaruhi perolehan kursi, begitu. 
Nanti akan kita pertimbangkan apa dilanjutkan apa tidak, tapi nanti 
setelah mendengar penjelasan dalam perbaikan permohonan, ya.  
 

666. PEMOHON PERKARA NOMOR 18-30/PHPU-DPD/XII/2014: 
NONO SAMPONO 
 
 Mengerti. Terima kasih, Yang Mulia.  
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667. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-16/PHPU-
DPD/XII/2014: MUHAMMAD SHOLEH 
 

Yang Mulia, soal teknis Yang Mulia. Menyangkut soal 
teleconference. Persiapan untuk saksi untuk menghemat biaya dari saksi 
ini kapan? Apakah dari Jawa Timur itu di mana nanti dilakukannya? 
Terima kasih.  
 

668. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya. Nanti akan diinformasikan pada saat Panel, tapi pada sidang 
terakhir karena panel pertama langsung saksi, nanti akan diberitahukan 
di mana. Tapi Jawa Timur itu adanya hanya di … di UNAIR, ada di 
UNAIR, ya Jawa Timur. Tapi nanti akan disampaikan secara jelas untuk 
semuanya pada saat mau diadakan sidang panel, ya. 
 

669. PEMOHON PERKARA NOMOR 06-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
HELINA MURIB 

 
 Yang Mulia? 
 

670. PEMOHON PERKARA NOMOR 29-13/PHPU-DPD/XII/2014: 
AKHMAD HARIS 

 
 DPD Banten, Yang Mulia. 
 

671. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya. Ini dulu sebentar. 
 

672. PEMOHON PERKARA NOMOR 06-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
HELINA MURIB 
 
 DPD Papua. 
 

673. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-14/PHPU-
DPD/XII/2014: HERMAWANTO 
 
 Dari Jawa Tengah, Yang Mulia. 
 

674. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Jawa Tengah dulu, ya.  
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675. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-14/PHPU-
DPD/XII/2014: HERMAWANTO 

 
 Ya. Hal yang sangat teknis, Yang Mulia. ...Apakah pada 
persidangan yang hari tanggal 26 besok. Kalau pihak-pihak yang tidak 
ada perlu ada perubahan atau perbaikan, Apakah perlu juga harus 
sidang, Yang Mulia. Karena agendanya adalah perbaikan. Terima kasih.  
 

676. PEMOHON PERKARA NOMOR 06-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
HELINA MURIB 
 
 Yang Mulia. DPD Papua (...) 
  

677. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Jadi langsung dijawab dulu, sebentar dulu. Langsung jawab ini, 
ya. Sidang perbaikan permohonan nanti tetap saja datang karena ada 
juga jawaban Termohon. Kemungkinan pada saat yang sama sampaikan 
jawaban Termohon dan Pihak Terkait. Nanti datang saja, ya.  
 

678. PEMOHON PERKARA NOMOR 06-32/PHPU-DPD/XII/2014: 
HELINA MURIB 

 
 Yang perbaikan di sini... saya sistem noken itu P-4 dengan P-8. 

 
679. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya. Nanti di perbaikan permohonan saja, Saudara cantumkan, ya. 
Di perbaikan, kan masih ada waktu perbaikan, ya sampai besok. 
 

680. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 17-11/PHPU-
DPD/XII/2014: IRWAN  
 
 Teknis, Yang Mulia. 
 

681. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya. Masih ada, ya?  
 

682. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 17-11/PHPU-
DPD/XII/2014: IRWAN  

 
 DKI Jakarta, Yang Mulia. Sebagaimana Yang Mulia, sampaikan 
tadi melalui nasehatnya bahwa untuk permohonan kami sudah dianggap 
patut dan layak. Sehingga kami memohon apabila kami dari kuasa 
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hukum akan mengajukan perbaikan ataupun penegasan terhadap dalil 
kami, apakah diperbolehkan, Yang Mulia?  
 

683. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Boleh. Boleh, masih dalam masa perbaikan, boleh.  
 

684. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 17-11/PHPU-
DPD/XII/2014: IRWAN  
 
 Baik, Yang Mulia.  
 

685. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Sampai besok, ya. Boleh-boleh. Yang merasa tidak perlu lagi 
mengajukan perbaikan tidak ada masalah-masalah, tidak perlu, tidak ada 
masalah, ya. Tapi kalau Saudara tidak mengajukan perbaikan sampai 
pada waktu yang ditentukan, Mahkamah menganggap tidak mengajukan 
perbaikan, ya. Tidak mengajukan perbaikan, ya. Yang dipergunakan 
tetap permohonan yang ada yang sudah dipegang oleh Mahkamah. 
Cukup, ya.  
 

686. PEMOHON PERKARA NOMOR 04-25/PHPU-DPD/XII/2014: 
UMAR KARIM 

 
 Gorontalo, Gorontalo... 
 

687. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Masih ada Gorontalo, ya. Ya, Gorontalo mana? 
 

688. PEMOHON PERKARA NOMOR 04-25/PHPU-DPD/XII/2014: 
UMAR KARIM 
 
 Gorontalo. 
 

689. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Gorontalo. 
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690. PEMOHON PERKARA NOMOR 04-25/PHPU-DPD/XII/2014: 
UMAR KARIM 
 
 Ya. Menyangkut saksi, apakah bisa sebagaian saksi melalui 
persidangan jarak jauh, video conference, dan sebagaiannya lagi 
dihadirkan di tempat ini? 
 

691. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Bisa, bisa. Sekarang pun seluruhnya video conference ini. 
Sekarang ini, sekarang pun, ya. Bisa, bisa melalui video conference yang 
tidak sanggup bawa semua ke sini bisa video konference. Sebagian di 
sini, sebagian di sana boleh. Ya, asalkan diberitahukan lebih dulu kepada 
Mahkamah sebelumnya untuk pengaturan, ya. Tapi nanti pada saat 
sidang pembuktian. 
 

692. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-
DPD/XII/2014: NASRULLAH 
 
 Maluku Utara. 
 
 KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Maluku Utara, mana? 
 

693. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-
DPD/XII/2014: NASRULLAH 
 
 Maluku Utara, Yang Mulia. 
 

694. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Ya, Ya. 
 

695. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-
DPD/XII/2014: NASRULLAH 

 
  Tadi Atas nasihat, Pak ketua, bahwa setelah ini nanti, untuk Pihak  
Terkait untuk segera mendaftarkan, apakah tanggapan Pihak Terkait 
bisa kami sampaikan besok karena kami baru tahu ternyata ada salah 
satu disampaikan oleh (…) 
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696. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

  Tapi sampaikan secara resmi dulu sebagai permintaan sebagai 
Pihak Terkait hari ini, ya. 
 

697. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-
DPD/XII/2014: NASRULLAH 
 
 Ya.  
 

698. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Hari ini ya. 
 

699. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-
DPD/XII/2014: NASRULLAH 
 
 Ya. 
 

700. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Hari ini.  
 

701. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-
DPD/XII/2014: NASRULLAH 

 
 Ya, terima kasih.  
 

702. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Hari ini secara resmi, secara tertulis dibawa ya.  
 

703. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 19-31/PHPU-
DPD/XII/2014: NASRULLAH 

 
 Ya. 
 

704. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Di Kepaniteraan, oke.  
 

705. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 24-01/PHPU-
DPD/XII/2014: SAFARUDDIN 

 
 Aceh, Aceh, 
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706. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI 
 
 Sulawesi Tenggara, Sulawesi Tenggara, Yang Mulia. 
 

707. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ini apa ini, dari tadi?  
 

708. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI 
 
 Sulewesi Tenggara. 

 
709. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Sulawesi Tenggara, ya?  
 

710. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI 
 
 Terima kasih, Yang Mulia.  

 
711. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Permasalahan teknis, jangan masalah substansi ya,  
 

712. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI 

 
 Ya, pertama mohon izin, Yang Mulia, agar Termohon  
membacakan kepada kami sekali lagi tentang keputusan mengenai 
kedudukan Pemohon  sebagai dasar menjadi calon DPD. Karena sampe 
hari ini tidak menerimanya. SK-nya nomor berapa dan perihalnya. Mohon 
agara dibacakan hari ini, malam ini,  nomor dan selengkapnya, termasuk 
perihalnya. Yang kedua, mohon izin yang kedua, perbaikan ini dibuat 
berapa rangkap, Yang Mulia? Terima kasih. 
 

713. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Perbaikannya sama dengan pengajuan permohonan, ya. Berapa 
pada saat pengajuan permohonan? 
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714. PEMOHON PERKARA NOMOR 23-28/PHPU-DPD/XII/2014: LA 
ODE SABRI 

 
 12. 

 
715. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 12. Ya, itu sama, sama ya.  Kemudian kepada Termohon, sekali 
lagi, saya minta penetapan calon DCT ya, DPD nomor berapa? Nomor 
berapa, atau bagaimana mendapatkan informasinya? Atau di website 
juga? 
 

716. TERMOHON: IDA BUDHIATI 
 

 Terima kasih, Yang Mulia. Saya mohon maaf karena tidak hafal 
dan jeda waktunya sudah terlalu lama, dan sekali lagi itu bisa diakses di 
website KPU, terima kasih.  
 

717. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 

 Bisa dibuka di website?  
 
718. TERMOHON: IDA BUDHIATI 

 
 Bisa.  
 

719. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Bisa dibuka websitenya, sekarang sudah zamannya, sudah 
memang … karena terlalu modern, jadi semua menggantungakan pada 
teknologi ya (…)  

 
720. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-09/PHPU-

DPD/XII/2014: USIN ABDISYAH PUTRA SEMBIRING 
 
 Mohon izin, Yang Mulia.  
 

721. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Padahal ada yang tidak bisa dibuka di daerah sana. 

 
722. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-09/PHPU-

DPD/XII/2014: USIN ABDISYAH PUTRA SEMBIRING 
 

 Mohon izin, Yang Mulia.  
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723. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya, darimana lagi ini? 

 
724. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-09/PHPU-

DPD/XII/2014: USIN ABDISYAH PUTRA SEMBIRING 
 
 Dari bengkulu, sekedar untuk informasi, untuk  nomor keputusan 
itu, 769 … 679/Kpts. 
 

725. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya. 
 

726. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-09/PHPU-
DPD/XII/2014: USIN ABDISYAH PUTRA SEMBIRING 

 
 Mungkin Termohon  lupa, tetapi kami sebagai juga Pemohon, 
sudah mencari-cari memang, tapi kami tidak menerima, kami mencari di 
google. Kami mendapatkan Nomornya 679/Kpts tentang Penetapan 
Daftar Calon Tetap.  679/Kpts/KPU/ Tahun 2013 tentang Penetapan 
Daftar Calon Tetap Anggota DPRD … DPD pemilihan umum  tahun 2014, 
tertanggal 28 Agustus 2013. Itu, sekedar untuk informasi, Yang Mulia.  
 

727. KETUA: HAMDAN ZOELVA 
 
 Ya, saya kira membantu informasi yang lain, nanti konfirmasi 
kepada KPU, ya. Baik, saya kira cukup untuk segala penjelasan pada 
sidang yang pertama ini. 

Sekali lagi saya ingatkan untuk memasukkan perbaikan 
permohonan paling lambat besok, jam 17.00 WIB, hari Sabtu. Kemudian 
sidang selanjutnya dilaksanakan pada hari Senin, tanggal 26 Mei 2014, 
pukul 14.00 WIB, agenda untuk memeriksa perbaikan permohonan, yang 
disampaikan oleh Para Pemohon. 
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Dengan demikian sidang hari ini selesai, dan dinyatakan ditutup.  
 
 
 
 

 
 
Jakarta, 23 Mei 2014 
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